

സബ്മിഷൻ

(1) കുരീപ്പുഴ ശ്രീകുമാറിന് നേരെയുണ്ടായ ആക്രമണം

ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ: സർ, എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ താമസക്കാരൻ കൂടിയാണ് കേരളത്തിന്റെ പ്രിയപ്പെട്ട കവിയായ ശ്രീ. കുരീപ്പുഴ ശ്രീകുമാർ. ആ മണ്ഡലത്തിലെ ഇട്ടിവ പഞ്ചായത്തിൽ നടന്ന പലയോഗങ്ങളിലും ശ്രീ. കുരീപ്പുഴ ശ്രീകുമാർ വന്ന് പ്രസംഗിച്ച് പോയിട്ടുള്ളതാണ്. കേരളത്തിലെ ഏറ്റവും കൂടുതൽ സാംസ്കാരിക സംവാദങ്ങൾ നടക്കുന്ന ഗ്രന്ഥശാലകളുള്ള ഒരു പഞ്ചായത്തുകൂടിയാണ് ഇട്ടിവ പഞ്ചായത്ത്. പ്രസ്തുത പഞ്ചായത്തിലെ കോട്ടക്കൽ ജംഗ്ഷനടുത്തുള്ള കൈരളി ഗ്രന്ഥശാലയുടെ, മൂന്ന് ദിവസങ്ങളായി നടക്കുന്ന പരിപാടിയുടെ സമാപന സമ്മേളനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒരു യോഗത്തിൽ പങ്കെടുക്കാനാണ് ഇന്നലെ അദ്ദേഹം വന്നത്. പ്രസംഗം കഴിഞ്ഞ് അദ്ദേഹം വേദിയിൽനിന്ന് ഇറങ്ങിയപ്പോൾ ഒരു കൂട്ടം ആർ.എസ്.എസ്.-ബി.ജെ.പി. പ്രവർത്തകർ അദ്ദേഹത്തെ തടയുകയും ചീത്തവിളിക്കുകയും ചെയ്തു. ശാരീരിക ആക്രമണം നടത്താതിരുന്നത് അവിടെയുള്ള ഇടതുപക്ഷ പ്രവർത്തകരുടെയും വായനശാലാ പ്രവർത്തകരുടെയും സമയോചിതമായ ഇടപെടൽ കൊണ്ടാണ്. കടയ്ക്കൽ പോലീസ് സ്റ്റേഷന്റെ അതിർത്തിൽ

വരുന്നതാണ് ഈ സ്ഥലം. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പ്രസ്തുത സ്റ്റേഷനിൽ ഒരു കേസുണ്ട്. മറ്റൊരുവിയുടെയും അഭിപ്രായ സ്വതന്ത്ര്യത്തിന് അതിരുകളുണ്ടെങ്കിലും കേരളത്തിൽ, നമ്മുടെ സമൂഹത്തിൽ, അതില്ലെന്നാണ് നമ്മൾ ഇതുവരെയും കരുതിയിരുന്നത്, എം.ടി.-യുടെ പേരിൽ ചില ആക്രമണങ്ങളുണ്ടായപ്പോൾ നമുക്ക് ആശങ്കയുണ്ടായെങ്കിലും ഗോവിന്ദ് പൻസാരെയും ദബോൽക്കറും ഗൗരി ലക്ഷ്മിയും ഉൾപ്പെടെ രാജ്യത്ത് ധാരാളം പേർ, സിനിമയുടെ പേരിലും പശുവിന്റെ പേരിലുമുള്ള വിവാദങ്ങളിൽ വധിക്കപ്പെടുമ്പോഴും നമ്മൾ അതിലൊന്നും ഉൾപ്പെടാത്ത, വെളിച്ചമുള്ള, നവോത്ഥാനം കഴിഞ്ഞ സ്വതന്ത്ര സമൂഹമായി, സ്വതന്ത്ര ചിന്തയ്ക്കും അഭിപ്രായത്തിനും തടസ്സമില്ലാതെ നിലനിൽക്കാൻ സാധിക്കുമെന്നാണ് വിചാരിച്ചിരുന്നത്. അതിനാണ് ഭീഷണി വന്നിരിക്കുന്നത്. കേരളത്തിൽ കുര്യൻ ശ്രീകുമാറിനെപ്പോലെ പ്രിയപ്പെട്ട ഒരു കവിക്ക്, അദ്ദേഹത്തിന്റെ കവിതയിലൂടെയും പ്രഭാഷണങ്ങളിലൂടെയും ഉന്നയിക്കപ്പെടുന്ന സ്വതന്ത്രമായ അഭിപ്രായങ്ങൾ ഉന്നയിക്കാൻ സാധിക്കാത്ത വിധത്തിൽ വർഗ്ഗീയശക്തികളും ഫാസിസ്റ്റ് തരം അഭിപ്രായങ്ങൾ കൊണ്ടുനടക്കുന്നവരും ഭീഷണിപ്പെടുത്തുമ്പോൾ കേരളം വളർന്നുവന്ന സാഹചര്യങ്ങളെ അടിച്ചു അമർത്താനും തകർക്കാനുമുള്ള ശക്തികൾ ഇവിടെയും രൂപപ്പെടുവരുന്നതായി

നമുക്ക് കാണാൻ സാധിക്കും. ഇതിന്റെ ഗൗരവം ഉൾക്കൊണ്ട് ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എടുത്ത കേസ്സിന്റെ കാര്യങ്ങൾ അങ്ങ് നേരിട്ട് പരിശോധിച്ച് ആവശ്യമായ നടപടികളെടുക്കണം. കേരളത്തിലെ സ്വതന്ത്ര ചിന്തയ്ക്കും കുരീപ്പഴ ശ്രീകുമാറിനെപ്പോലെയോ എം.ടി.-യെ പോലെയോ ഉള്ളവരുടെ അഭിപ്രായ സ്വാതന്ത്ര്യത്തിനും വാക്കുകൾക്കും വിലങ്ങുവീഴ്ചാതിരിക്കാൻ, സ്വാതന്ത്ര്യ ചിന്ത അവസാനിക്കാതിരിക്കാൻ, ഈ കേരളം വളർത്തിയെടുത്ത നവോത്ഥാനമൂല്യങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കാൻ ആവശ്യമായ നടപടികളെടുക്കേണ്ടത് അത്യാവശ്യമാണെന്ന് ഇത് നമ്മെ ബോധ്യപ്പെടുത്തുന്നു. ഞാൻ ഇന്ന് രാവിലെ ശ്രീ. കുരീപ്പഴ ശ്രീകുമാറുമായും അവിടുത്തെ വായനശാലാ പ്രവർത്തകരുമായും ഈ വിഷയത്തിൽ ഇടപെട്ട ആളുകളുമായും സംസാരിച്ചു. എല്ലാവർക്കും ഈ ആശങ്കയുണ്ട്. അങ്ങയുടെ കൃത്യവും ശാസ്ത്രീയവുമായ ഇടപെടലുകൾ ഇക്കാര്യത്തിലുണ്ടാകണമെന്നാണ് എനിക്ക് അങ്ങയോട് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, ചിതറയ്ക്കടുത്തുവെച്ച് ശ്രീ കുരീപ്പഴ ശ്രീകുമാറിനെതിരായി ഉണ്ടായ അക്രമം അങ്ങേയറ്റം ദൗർഭാഗ്യകരമാണ്. അതിനെ നമ്മളെല്ലാവരും ഒത്തുചേർന്ന്

അപലപിക്കേണ്ടതാണ്. കേരളത്തിൽ സ്വതന്ത്രമായി അഭിപ്രായം നടത്തുന്ന സാഹിത്യകാരന്മാർക്ക് നേരെ ഇതുപോലുള്ള അക്രമങ്ങൾ ഉണ്ടാകാറില്ല. ആർ.എസ്.എസ്.-ന്റെയും ബി.ജെ.പി.-യുടെയും നേതൃത്വത്തിലാണ് ഇന്നലെ ഈ അക്രമമുണ്ടായത് എന്നാണ് മാധ്യമങ്ങളിലൂടെ മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിയുന്നത്. അതിന് ഉത്തരവാദികളായ ആളുകളുടെ പേരിൽ കർശന നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരന്റെ അഭിപ്രായത്തോട് ഞാൻ യോജിക്കുകയാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, അതീവ ഗൗരവമായ പ്രശ്നം തന്നെയാണ് ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഇന്നലെ രാത്രി ഒൻപത് മണിയോടെ കടയ്ക്കൽ, കോട്ടക്കൽ എന്ന സ്ഥലത്ത് കൈരളി ഗ്രന്ഥശാലയുടെ സുവർണ്ണ ജൂബിലി ആഘോഷം ഉദ്ഘാടനം കഴിഞ്ഞ് പോയ പ്രശസ്ത കവി ശ്രീ. കുര്യൻ ശ്രീകുമാറിനെ പഞ്ചായത്ത് മെമ്പർ ദീപുവിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ പതിനഞ്ചോളം ബി.ജെ.പി.-ആർ.എസ്.എസ്. പ്രവർത്തകർ വാഹനം തടഞ്ഞുനിർത്തി ഭീഷണിപ്പെടുത്തി കയ്യേറ്റശ്രമം നടത്തുകയുണ്ടായി. ഇക്കാര്യത്തിൽ പഞ്ചായത്തുമെമ്പർ ദീപു ഉൾപ്പെടെ ഒരു സംഘം ആൾക്കാരെ പ്രതികളാക്കി ഐ.പി.സി. 143, 147, 149, 341, 294 (B), 506 എന്നീ

വകുപ്പുകൾ പ്രകാരം ക്രൈം 216/18 ആയി കടയ്ക്കൽ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ
 കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് അന്വേഷിച്ചുവരുന്നു. ആറുപേരെ ഇതിനകം അറസ്റ്റ്
 ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അഭിപ്രായ സ്വാതന്ത്ര്യത്തിനന്വേദിച്ച് വർദ്ധിച്ച തോതിലുള്ള
 ആക്രമണങ്ങളാണ് കുറേക്കാലമായി നമ്മുടെ രാജ്യത്ത്
 ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. വിധേയനാഭിപ്രായങ്ങളെ തിരിച്ചുകൊല്ലുന്ന
 വിധത്തിൽ ദേശവ്യാപകമായിത്തന്നെ ആക്രമണങ്ങൾ നടക്കുകയാണ്.
 ബഹുമാന്യനായ മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ ഗോവിന്ദ്
 പൻസാരെയും നരേന്ദ്ര ദബോൽക്കറിനും എം.എം. കൽബുർഗിക്കും ഗൗരി
 ലക്ഷ്മിനമൊക്കെ ജീവൻ നഷ്ടപ്പെടുത്തേണ്ടിവന്നത് ഈ വിധത്തിലുള്ള
 വർഗ്ഗീയതയുടെയും അസഹിഷ്ണുത നിറഞ്ഞ ആക്രമണത്തിന്റെയും
 ഫലമായിട്ടാണ്. കേരളത്തിൽത്തന്നെ എം.ടി.-യുടെയും കമലിന്റെയും എം.എം.
 ബഷീറിന്റെയും നേർക്ക് ഭീഷണികളുണ്ടായി. ഇത് ഒരു തരത്തിലും
 അനുവദിക്കുന്ന പ്രശ്നമില്ല. അഭിപ്രായ സ്വാതന്ത്ര്യത്തിന് സർവ്വ സംരക്ഷണവും
 നൽകുമെന്ന കാര്യത്തിൽ ഒരു സംശയവുമുണ്ടാകേണ്ടതില്ല. അഭിപ്രായ
 സ്വാതന്ത്ര്യത്തിനെതിരെയുണ്ടാകുന്ന ആക്രമണങ്ങളെ അതിശക്തമായി തന്നെ
 അമർച്ച ചെയ്യുമെന്ന കാര്യത്തിലും സംശയിക്കേണ്ടതില്ല. ഇത്തരം സംഭവങ്ങൾ

കേരളത്തിൽ ആവർത്തിക്കാൻ ആർ ശ്രമിച്ചാലും അതിനെ കർശനമായി തന്നെ സർക്കാർ നേരിടും. അഭിപ്രായ സ്വാതന്ത്ര്യത്തിന്മേലുള്ള കടന്നുകയറ്റം രാജ്യവ്യാപകമായി നടക്കുമ്പോഴും നമ്മുടെ സംസ്ഥാനം ഒരു പച്ച തുരുത്തായി നിലനിൽക്കുന്നത് ഇവിടുത്തെ പുരോഗമന ജനാധിപത്യ പ്രസ്ഥാനങ്ങളുടെ ശക്തികൊണ്ടുകൂടിയാണ്. ആ ശക്തിയുടെ തണലിൽ തന്നെ അഭിപ്രായ സ്വാതന്ത്ര്യ സംരക്ഷണത്തിനായി സർക്കാർ മുന്നോട്ട് പോകുകതന്നെ ചെയ്യും. ജനാധിപത്യത്തെയും മതനിരപേക്ഷതയേയും മാനിക്കുന്ന പ്രബുദ്ധമായ കേരള ജനത സർക്കാരിനൊപ്പം ഇക്കാര്യത്തിൽ നിൽക്കുമെന്ന കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. അത്തരത്തിൽ നമുക്ക് മുന്നോട്ട് പോകാം.

(2) കുട്ടികളെ തട്ടിക്കൊണ്ടുപോകൽ

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, "കുട്ടികൾ ഉണ്ടാക്കുന്ന കലപില ശബ്ദമാണ് ഏറ്റവും അസഹിഷ്ണിയമായത്. എന്നാൽ അവർ ഇല്ലാത്ത നേരത്തുണ്ടാകുന്ന നിശബ്ദതയാണ് അതിനേക്കാൾ ദുഃഖകരം" എന്ന് ബ്രോക്കൺ എംപയർ എന്ന നോവലിന്റെ രചയിതാവായ മാർക് ലോറൻസ് പറയുകയുണ്ടായി. എത്രയോ വീടുകളിൽ കുഞ്ഞുങ്ങളില്ലാത്തതിന്റെ നിശബ്ദത അനുഭവിക്കുന്ന അമ്മമാരുടെ കഥയാണ് ലോകത്ത് മുഴുവൻ നമ്മൾ കേട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.

പക്ഷേ പതുക്കെ പതുക്കെ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തേയ്ക്കും അത് കടന്നുവരുന്നു. 2017-ൽ ഏകദേശം 738 കുട്ടികളെ കാണാതായി. അതിൽ 648 പേർ തിരിച്ചുവന്നുവെന്നാണ് പോലീസ് പറയുന്നത്. പക്ഷേ ശേഷിക്കുന്ന 90 കുട്ടികൾ ഇപ്പോഴും അജ്ഞാതത്തിൽ കാണാതെ തന്നെ കിടക്കുന്നുണ്ട്. ദിവസം മൂന്ന് കുട്ടികൾ എന്ന നിലയ്ക്ക് കാണാതാവുകയാണ്. ആലപ്പുഴ പൂച്ചാക്കലിൽ ഒരു കൊച്ചുകുട്ടിയെ കളിപ്പാട്ടങ്ങൾ കാണിച്ച് തട്ടിക്കൊണ്ടുപോകാൻ ശ്രമിച്ച ചിന്നപ്പ എന്ന ആന്ധ്ര സ്വദേശിയെ പിടികൂടി. അദ്ദേഹത്തിന്റെ സഞ്ചിയിൽ നിന്നും ബേക്കറി പലഹാരങ്ങൾ, കളിപ്പാട്ടം, കത്തി, ബ്ലേഡ്, ഐസ്ക്രീമിന്റെ ഒഴിഞ്ഞ ബോളുകൾ എന്നിവ കണ്ടെത്തി. കക്കോടിയിൽ അപർണ്ണ എന്ന സ്ത്രീ ഒക്കത്തുവച്ചിരുന്ന ഒന്നരവയസ്സുള്ള കുട്ടിയെ അടുക്കളയിൽ കയറി പിടിച്ചുകൊണ്ടുപോകാൻ ശ്രമിച്ചു. പക്ഷേ സമയോചിതമായി, സംയമനത്തോടെ കൈകാര്യം ചെയ്യാൻ അമ്മയ്ക്ക് സാധിച്ചതുകൊണ്ട് രക്ഷപ്പെടുകയാണുണ്ടായത്. ഇത്തരം കേസുകൾ വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ കുട്ടികൾ നഷ്ടപ്പെടുന്നത് തടയുന്നതിനുവേണ്ടി ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി മുൻകയ്യെടുക്കണം. പോലീസിൽ ഒരു ആർ.എഫ്.ഐ.ഡി. (റേഡിയോ ഫ്രീക്വൻസി ഐഡന്റിഫിക്കേഷൻ) എന്ന ടാഗ് കൊടുക്കാനുള്ള തീരുമാനം ഉണ്ടായിരുന്നു.

കുട്ടികളുടെ ശരീരത്തിൽ ബന്ധിപ്പിച്ചാൽ റേഡിയോ ആക്ടിവായിട്ടുള്ള ഫ്രീക്വൻസിയിലൂടെ കുട്ടി എവിടെയാണെന്ന് ട്രെയ്സ് ചെയ്യാൻ പറ്റുന്ന സംവിധാനമാണത്. ഇങ്ങനെയുള്ള ധാരാളം കാര്യങ്ങൾ നമുക്ക് ഇക്കാര്യത്തിൽ ചെയ്യാനുണ്ട്. കൊച്ചുകുട്ടികൾ നമ്മുടെ വീട്ടിലെ സന്തോഷമാണ്. മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് പേരക്കുട്ടികളുമായിട്ടുള്ള ബന്ധം നമുക്കറിയാം. പേരക്കുട്ടികളും പിഞ്ചുകുഞ്ഞുങ്ങളും നഷ്ടപ്പെടുമ്പോൾ അച്ഛനമ്മമാരും അപ്പൂപ്പന്മാരും അനുഭവിക്കുന്ന വേദന അങ്ങേയ്ക്ക് ബോധ്യമാകുമെന്ന വിശ്വാസത്തിൽ ഇത് വളരെ ഗൗരവമായി എടുത്ത്, എന്താണ് ഇക്കാര്യത്തിൽ ചെയ്യാൻ സാധിക്കുക എന്നുള്ളതിനെക്കുറിച്ചുള്ള മറുപടി അങ്ങയിൽനിന്നും പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, സംസ്ഥാനത്തുള്ള

ഒരു ഗൗരവമേറിയ പ്രശ്നമാണ് ബഹുമാന്യനായ അംഗം സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയത്. എന്നാൽ കുട്ടികളെ തട്ടിക്കൊണ്ടുപോകുന്ന മാഫിയ സംഘം സംസ്ഥാനത്ത് പ്രവർത്തിക്കുന്നതായി അന്വേഷണങ്ങളിൽ തെളിഞ്ഞിട്ടില്ല. ബഹുമാന്യനായ അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതായ ആലപ്പുഴ പൂച്ചാക്കൽ പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ അതിർത്തിയിൽ കുട്ടിയെ തട്ടിക്കൊണ്ടുപോകാൻ ശ്രമം നടന്നിട്ടുണ്ട്. പ്രതിയായ ആന്ധ്രാപ്രദേശ്

സ്വദേശിയെ കസ്റ്റഡിയിലെടുത്ത് കോടതിയിൽ ഹാജരാക്കി റിമാൻഡ് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് അന്വേഷണം നടത്തിവരികയാണ്. കോഴിക്കോട് കക്കോടി ചെലപ്പറത്തുണ്ടായ കാര്യം മാധ്യമങ്ങൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തത് അങ്ങ് പറഞ്ഞ രീതിയിലാണെങ്കിലും എനിക്ക് ലഭിച്ച റിപ്പോർട്ടിൽ കാണുന്നത് കുട്ടിയുടെ കഴുത്തിൽ നിന്ന് മാല തട്ടിയെടുക്കാനുള്ള ശ്രമമായിരുന്നു അത് എന്നാണ്. അത് ആ ഘട്ടത്തിൽ അങ്ങ് പറഞ്ഞതുപോലെ സംഭവിച്ചു. പോലീസ് കേസ്സെടുത്ത് അന്വേഷണം നടത്തിവരുന്നു. 2017-ൽ സംസ്ഥാനത്ത് കാണാതായ കുട്ടികളിൽ മഹാഭൂരിഭാഗം പേരെയും അന്വേഷണത്തിലൂടെ കണ്ടെത്താൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇനി 49 കുട്ടികളെ കണ്ടെത്താനുണ്ട്. കുട്ടികളെ തട്ടിക്കൊണ്ടുപോകുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് 2017-ൽ പിടിയിലായ 199 പേരിൽ 188 പേരും കേരളീയരാണ്. ഭിക്ഷാടനത്തിനായോ മറ്റേതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള കുറ്റകൃത്യം ചെയ്യുന്നതിനുവേണ്ടിയോ കുട്ടികളെ തട്ടിക്കൊണ്ടുപോകുന്നത് തടയുന്നതിന് ക്രൈം ബ്രാഞ്ച് ഐ.ജി.-യുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ആന്റീ ഹ്യൂമൻ ട്രാഫിക്സിംഗ് സെൽ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നു. കാണാതാകുന്ന കുട്ടികളെ ദ്രുതഗതിയിൽ കണ്ടെത്തുന്നതിനും തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിനുമായി കർമ്മ പദ്ധതികൾ നടപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ട്. തുടർന്നും ആവശ്യമായ നടപടികൾ

ഇക്കാര്യത്തിൽ സ്വീകരിക്കാവുന്നതാണ്. സമൂഹമാധ്യമങ്ങളിൽ പ്രചരിക്കുന്ന തരത്തിൽ ഭയാനകമായ ഒരവസ്ഥ നിലവിലില്ല. സമൂഹമാധ്യമങ്ങളുടെ പ്രചരണത്തിന്റെ രീതി അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടാകുമെന്നാണ് തോന്നുന്നത്. ഭിക്ഷാടനത്തിനായി വന്ന ഒരാളുടെ ഫോട്ടോ സമൂഹമാധ്യമക്കാർ എടുത്തുപ്രചരിപ്പിച്ചു. കുട്ടികളെ തട്ടിക്കൊണ്ടുപോകുന്നയാൾ എന്ന രീതിയിൽ പ്രചരണം നടന്നു. അയാൾ ആ പ്രദേശത്ത് തന്നെയുണ്ട്. മറ്റാരും ഒന്നും അറിയുന്നില്ല. സമൂഹ മാധ്യമത്തിൽ ഇതുകണ്ട ആളുകൾ അയാളെ ഭയങ്കരമായി തല്ലിച്ചതച്ചു. യഥാർത്ഥത്തിൽ അയാൾ അങ്ങനെയുള്ളയാളല്ല, ഒരു പാവമാണെന്ന് തോന്നുന്നു, അവിടെ ഭിക്ഷാടനത്തിന് വന്നതാണ്. അത് നമ്മുടെ സമൂഹമാധ്യമം ചെയ്ത വളരെ ക്രൂരമായ നടപടിയായിപ്പോയി. എന്നാൽ അല്ലാത്ത ഒരു പ്രചരണം ചില ഘട്ടങ്ങളിൽ സമൂഹമാധ്യമങ്ങളിൽ ഉയർന്നുവരുന്നുണ്ട്. ഈ വിഷയത്തിൽ സർക്കാരും പോലീസ് സംവിധാനവും ഉണർന്ന് പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. അതിൽ ആശങ്കപ്പെടേണ്ട യാതൊരു സാഹചര്യവും നിലവിലില്ല. കൂടുതൽ ശക്തമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്യും.

(3) ദേശീയപാത

ശ്രീ. സി. കെ. ശശീന്ദ്രൻ: സർ, ദേശീയപാത 766-ലും കോഴിക്കോട്-

മൈസൂർ റോഡിലും മാനന്തവാടി-ബാവ്ലി-മൈസൂർ റോഡിലും ദേശീയപാത 181 - ഊട്ടി-ഗുഡല്ലൂർ റോഡിലും നിരവധി വർഷങ്ങളായി രാത്രിയാത്രാ നിരോധനം ഏർപ്പെടുത്തിയിരിക്കുകയാണ്. ഇതുസംബന്ധിച്ച കേസ് സുപ്രീം കോടതിയിൽ വന്നപ്പോൾ കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റ് ഏറ്റവും ശ്രദ്ധേയമായ രീതിയിൽ ഗോപാൽ സുബ്രഹ്മണ്യത്തെ നിയമിച്ച് കേസ് വാദിക്കുകയുണ്ടായി. കേന്ദ്ര പരിസ്ഥിതി വകുപ്പുസെക്രട്ടറി ചെയർമാനായി മൂന്ന് സംസ്ഥാനങ്ങളെയും പ്രതിനിധീകരിച്ചുകൊണ്ടുള്ള അംഗങ്ങൾ ഉൾപ്പെടുന്ന കമ്മീഷനെയും നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്.

അതുപോലെ നഞ്ചൻകോട്-വയനാട്-നിലമ്പൂർ റെയിൽപ്പാതയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ചീഫ് സെക്രട്ടറി തലത്തിൽ ഒന്നിലേറെ തവണ ചർച്ചകൾ നടത്തുകയുണ്ടായി. ബദൽ നിർദ്ദേശങ്ങൾ മുന്നോട്ടുവയ്ക്കാൻ ആ ചർച്ചയിലെ തീരുമാനമായി നിർദ്ദേശിച്ചിരുന്നു. തുരങ്കങ്ങൾ, ഫ്ലൈ ഓവർ, ജൈവ ബ്രിഡ്ജ്, കോൺവോയ് സിസ്റ്റത്തിൽ വരുന്ന മാറ്റങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ബദൽ നിർദ്ദേശങ്ങൾ ഉദ്യോഗസ്ഥതല ചർച്ചയ്ക്കുപുറമെ മന്ത്രിമാരെയും ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് രാഷ്ട്രീയതല ചർച്ചയ്ക്കുകൂടി വിധേയമാക്കാൻ സർക്കാർ

മുൻകയ്യെടുക്കണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, കേരള - കർണ്ണാടക അതിർത്തിയിലെ ബന്ധിപ്പർ വനമേഖലയിലൂടെയുള്ള രാത്രിയാത്ര നിരോധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട കർണ്ണാടക ഹൈക്കോടതി പുറപ്പെടുവിച്ച ഉത്തരവിനെതിരെ സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഫയൽ ചെയ്ത ഹർജി ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതിയുടെ പരിഗണനയിലാണ്. രാത്രിയാത്രാ നിരോധനത്തിനുപകരം പോലീസിന്റെയും വനം വകുപ്പിന്റെയും മേൽനോട്ടത്തിൽ കോൺവോയ് ആയി വാഹനങ്ങൾ കടത്തിവിടുക, നിരോധനം ഏർപ്പെടുത്തുന്നപക്ഷം നിലവിലുള്ള പാത വികസിപ്പിച്ച് പകൽസമയത്ത് കൂടുതൽ വാഹനങ്ങൾ കടത്തിവിടുക, തൂണുകളിൽ പിടിപ്പിക്കുന്ന രീതിയിൽ ഇരട്ടവരിപ്പാതകൾ പണിയുക, വന്യജീവികൾക്ക് ഉപദ്രവമുണ്ടാകാത്തവിധം വാഹനമോടിക്കുന്നതിന് ഡ്രൈവർമാർക്ക് പരിശീലനം നൽകുക, ഇക്കാര്യങ്ങൾ പഠിക്കുന്നതിനും നിർദ്ദേശങ്ങൾ സമർപ്പിക്കുന്നതിനുമായി വിദഗ്ദ്ധ സമിതിയെ നിയമിക്കുക എന്നീ ആവശ്യങ്ങളാണ് സംസ്ഥാനം ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതിയിൽ ഉന്നയിച്ചത്. സംസ്ഥാനം ഉന്നയിച്ച ആവശ്യങ്ങൾകൂടി പരിഗണിച്ച്

ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതി പ്രസ്തുത കേസിൽ 2018 ജനുവരി 10-ന് പുറപ്പെടുവിച്ച ഉത്തരവിൽ കേന്ദ്ര ഉപരിതല ഗതാഗത സെക്രട്ടറി അധ്യക്ഷനായി കേരള-കർണ്ണാടക-തമിഴ്നാട് സർക്കാരുകളുടെ പ്രതിനിധികളും നാഷണൽ ടൈഗർ കൺസർവേഷൻ അതോറിറ്റിയുടെ പ്രതിനിധിയും ഉൾപ്പെട്ട ഒരു ഉന്നതതല സമിതിയും രൂപീകരിക്കാൻ നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത കമ്മിറ്റി മൂന്നുമാസത്തിനകം റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കണമെന്ന് ഉപരിതല ഗതാഗത മന്ത്രാലയത്തിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട കോടതി നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഗതാഗത വകുപ്പ് പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറിയെ ഈ കമ്മിറ്റിയിലേക്ക് സർക്കാർ നാമനിർദ്ദേശം ചെയ്ത് ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്. അതോടൊപ്പം മേൽസംസ്ഥാനങ്ങൾ തമ്മിലുള്ള പ്രശ്നമെന്ന നിലയിൽ കർണ്ണാടകത്തിലെ ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥരുമായി വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യാനും ഗതാഗത വകുപ്പ് പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറിയെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ചീഫ് സെക്രട്ടറി തലത്തിലും ഇക്കാര്യത്തിലുള്ള ചർച്ചകൾ നടത്തും.

നിർദ്ദിഷ്ട നിലമ്പൂർ-നഞ്ചൻകോട് റെയിൽവേ ലൈനിന്റെ നിർമ്മാണത്തിലുള്ള തടസ്സങ്ങൾ കണക്കിലെടുത്ത് 2017 മാർച്ച് 17-ന്

കർണ്ണാടക അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസന വകുപ്പ് അഡീഷണൽ ചീഫ് സെക്രട്ടറിയുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ യോഗം ചേർന്ന് പരിസ്ഥിതി ലോല പ്രദേശങ്ങൾ, വന്യജീവി സംരക്ഷണ കേന്ദ്രങ്ങൾ, ദേശീയോദ്യാനങ്ങൾ എന്നിവയെ ഒഴിവാക്കി പുതിയ അലൈൻമെന്റ് തയ്യാറാക്കുന്ന കാര്യം സംയുക്തമായി പരിശോധിച്ചുവരുന്നു.

(4) ചർച്ച് ഓഫ് ഗോഡിന്റെ ആസ്ഥാനം

ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്: സർ, ആറന്മുള മണ്ഡലത്തിലെ കമ്പനാട് കഴിഞ്ഞ ദിവസം പെന്തക്കോസ്റ്റൽ വിഭാഗമായ ചർച്ച് ഓഫ് ഗോഡിന്റെ ആസ്ഥാനത്തിന് നേരെ ബി.ജെ.പി. പ്രവർത്തകർ നടത്തിയ ആക്രമണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടാണ് ഈ സബ്മിഷൻ. ഒരു കൂട്ടം ബി.ജെ.പി. പ്രവർത്തകർ ബി.ജെ.പി.-യുടെ കൊടികളുമായി വന്ന് ചർച്ച് ഓഫ് ഗോഡിന്റെ ആസ്ഥാനത്തുള്ള ഗേറ്റ് പൊളിച്ചെറിയുകയും ഈ കോമ്പൗണ്ടിന്റെ ഏതാണ്ട് മധ്യഭാഗത്ത് അവരുടെ കൊടി നാട്ടുകയും ചെയ്തു. ഈ കോമ്പൗണ്ടിലാണ് അവരുടെ ആരാധനാലയവും അതിനോട് ചേർന്നാണ് അവർ നടത്തുന്ന കോളേജും ഹോസ്റ്റലുമൊക്കെയുള്ളത്. സമാധാനപരമായി, സാഹോദര്യത്തിൽ ജീവിക്കുന്ന എല്ലാ മതവിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവരുമുള്ള ഒരു പ്രദേശമാണവിടം.

അവിടെ മനഃപൂർവ്വം മതസ്തർദ്ധ പടർത്തുകയും മതവൈര്യം വളർത്തുകയും ചെയ്തുകൊണ്ട് സമൂഹത്തെ വർഗ്ഗീയവൽക്കരിക്കാനുള്ള ബോധപൂർവ്വമായ ശ്രമമാണ് ബി.ജെ.പി. നടത്തുന്നത്. ജനങ്ങളുടെ ജീവനും സ്വത്തിനും ഭീഷണിയുണ്ടാക്കി വർഗ്ഗീയവൽക്കരിക്കാനുള്ള ഈ ശ്രമങ്ങളെ ശക്തമായി ചെറുക്കണമെന്നും ആവശ്യമായ നിയമനടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്നും അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ഇന്ന് സബ്മിഷൻ ആരംഭിച്ചതുതന്നെ ഇതുപോലെയുള്ള ഒരു പ്രശ്നവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടാണ്. കവിടനേരെ നടന്ന ആക്രമണം. ഇവിടെ മറ്റൊരു പ്രശ്നവും വന്നിരിക്കുന്നു. പത്തനംതിട്ട കോയിപ്പുറം കമ്പനാട് ചർച്ച് ഓഫ് ഗോഡ് ഇൻ ഇന്ത്യ (ഫുൾ ഗോസ്സൽ) ചർച്ചിന്റെ വളരെക്കാലമായി നിലനിൽക്കുന്ന ഗേറ്റ് ഫെബ്രുവരി ഒന്നിന് ഒരു സംഘം ബി.ജെ.പി. പ്രവർത്തകർ ഇളക്കിമാറ്റുകയും ബി.ജെ.പി.-യുടെ കൊടി പള്ളിയുടെ തൂണിൽ കെട്ടുകയും ചെയ്ത സംഭവമുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഈ കേസിൽ ക്രൈം നമ്പർ 117/18 ആയി ബി.ജെ.പി. പ്രവർത്തകരായ 11 പേർക്കെതിരെ കോയിപ്പുറം പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് അന്വേഷണം നടത്തിവരികയാണ്. എഫ്.ഐ.ആർ.-ൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിരുന്ന

IPC 143, 147, 149, 153, 447, 427 വകുപ്പുകൾക്കുപുറമെ IPC 295 (A)

വകുപ്പുകൾ ഉൾപ്പെടുത്തി അന്വേഷണം നടത്തിവരുന്നു. പ്രതികളെ ഇതുവരെയും അറസ്റ്റ് ചെയ്യാത്തത് ഗൗരവമായി കാണണമെന്നും ഒരു പ്രത്യേക ടീമിനെ നിയോഗിച്ച് കേസ് അന്വേഷണം നടത്തണമെന്നും പോലീസ് മേധാവിക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. സ്ഥലത്ത് പോലീസ് ശക്തമായ പട്രോളിംഗ് ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. പ്രതികളെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യുന്നതിനുള്ള ഊർജ്ജിത നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്യും. മതസ്വാതന്ത്ര്യം ഹനിക്കുന്ന ഇത്തരം ചെയ്തികളെ ഒരു കാരണവശാലും സർക്കാർ വെച്ചുപൊറ്റാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നതല്ല. കുറ്റക്കാരുടെമേൽ കർശന നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്യും.

(5) വില്ലേജ് രേഖകളിലെ അപാകത

ശ്രീ. കെ. എം. മാണി: സർ, മീനച്ചിൽ താലൂക്കിലെ പൂവരണി വില്ലേജിൽപ്പെട്ട സ്ഥലങ്ങൾ, വില്ലേജിലെ ബേസിക് ടാക്സ് രജിസ്റ്ററിൽ പുരയിടം എന്നുള്ളത്, തൊണ്ണൂറുകളിലെ റീ-സർവ്വെ കഴിഞ്ഞപ്പോൾ തോട്ടം എന്നാണ് രേഖപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്. എന്നാൽ സർവ്വെ ഡയറക്ടറേറ്റിലെ രജിസ്റ്ററിൽ അതേ സ്ഥലം പുരയിടമെന്നാണ് രേഖപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്. ഈ ഭൂമി തോട്ടമെന്ന് വില്ലേജ് രജിസ്റ്ററുകളിൽ രേഖപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നതിനാൽ വീട്

വയ്ക്കുവാൻ നിയമപരമായി തടസ്സമില്ലെങ്കിലും വിവരണ വ്യത്യസ്തതയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വീട് വയ്ക്കുവാൻ അനുമതി നൽകുന്നതിൽ ഉദ്യോഗസ്ഥർ വിമുഖത പ്രകടിപ്പിക്കുകയാണ്. ബാങ്കിൽ ഈ സ്ഥലം ഈടുവെച്ച് വായ്പയെടുക്കുന്നതിനും കഴിയുന്നില്ല. ആയതിനാൽ വില്ലേജ് രേഖകളിലെ അപാകത പരിഹരിക്കുന്നതിനും വില്ലേജ് ഓഫീസിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ തെറ്റായ വ്യാഖ്യാനം തിരുത്തുന്നതിനുമുള്ള അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കണം. ഓരോരുത്തരും വീട് വയ്ക്കുന്നതിനുള്ള അനുമതി വാങ്ങുവാൻ തിരുവനന്തപുരത്തുള്ള സർവ്വെ ഡയറക്ടറുടെ ഓഫീസിൽ വന്ന് പ്രത്യേകാനുമതി വാങ്ങേണ്ട സാഹചര്യമാണ് ഇപ്പോൾ വന്നുചേർന്നിരിക്കുന്നത്. അതിനാൽ വില്ലേജ് രേഖകളിൽ കടന്നുവന്നിട്ടുള്ള തെറ്റുകൾ തിരുത്തുന്നതിന് സത്വരനടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ): സർ,

റീ-സർവ്വെ റെക്കോർഡുകൾ തയ്യാറാക്കുമ്പോൾ ഭൂമിയുടെ തരം നിലം അല്ലെങ്കിൽ പുരയിടം എന്ന രണ്ടിനങ്ങളിൽ ഒന്ന് മാത്രമേ ഉൾപ്പെടുത്താനാവുകയുള്ളൂ. എന്നാൽ മീനച്ചിൽ താലൂക്കിലെ വിവിധ വില്ലേജുകളിൽ, പ്രത്യേകിച്ച്, കൊണ്ടൂർ, പൂവരണി, മുനിലവ് വില്ലേജുകളിലെ

റീ-സർവ്വെ റെക്കോർഡുകൾ തയ്യാറാക്കിയപ്പോൾ മൂന്നാമതൊരു ഇനമായി തോട്ടം എന്ന് ചേർക്കാനിടയായിട്ടുള്ളതാണ്. തോട്ടമെന്ന് രേഖപ്പെടുത്തിയ പ്രസ്തുത വസ്തുവിന്റെ ഇറുടിന്മേൽ ലോൺ കൊടുക്കാൻ ബാങ്കുകൾ വിസ്തമ്മതിക്കുന്നതുമൂലം നിയമാനുസൃതം തിരുത്തി നൽകുന്നതിനുവേണ്ടി ധാരാളം അപേക്ഷകൾ ലഭിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. 26.08.2017-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം റീ-സർവ്വെ പൂർത്തിയാക്കി റെക്കോർഡുകൾ റവന്യൂ ഭരണത്തിന് കൈമാറിയിട്ടുള്ള വില്ലേജുകളിലെ ഭൂമി സംബന്ധമായ എല്ലാ പരാതികളിലും മേൽനടപടി സ്വീകരിക്കേണ്ട ചുമതല തഹസീൽദാർ, ഭൂരേഖയ്ക്കായതിനാൽ റീ-സർവ്വെ പിശക് പരിഹരിച്ച് നൽകുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ ജില്ലയിലെ എല്ലാ ഭൂരേഖാ തഹസീൽദാർമാർക്കും നിർദ്ദേശം നൽകിയിരിക്കുകയാണ്.

(6) സേവന വേതന വ്യവസ്ഥകൾ

ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ: സർ, ഒരു ഗവൺമെന്റിന്റെ നാട്ടിൻപുറത്തുള്ള മുഖമാണ് വില്ലേജ് ഓഫീസുകൾ. വില്ലേജ് ഓഫീസർ ആ ഗവൺമെന്റിന്റെ പ്രതിനിധിയാണ്. നമ്മുടെ കേരളത്തിൽ 1535 വില്ലേജ് ഓഫീസുകളാണുള്ളത്. ഈ വില്ലേജ് ഓഫീസുകളുടെ പ്രവർത്തനം കാര്യക്ഷമമാക്കുന്നതിലാണ്

ഗവൺമെന്റ് ഏറ്റവും കൂടുതൽ ശ്രദ്ധ കേന്ദ്രീകരിക്കേണ്ടത്. പക്ഷെ, നിർഭാഗ്യവശാൽ ഈ 1535 വില്ലേജ് ഓഫീസർമാരും ഇന്ന് കടുത്ത നിരാശയിലാണ്. ശമ്പള കമ്മീഷൻ ശിപാർശ ചെയ്തതനുസരിച്ചുള്ള ഒരു ഗ്രേഡ് പ്രൊമോഷൻ, അവരുടെ ഡെസിഗ്നേഷൻപോലും മാറ്റുന്നില്ല. സർക്കാരിന് സാമ്പത്തിക ഭാരം വരാതെ ലാന്റ് റവന്യൂ വകുപ്പിൽ വർഷങ്ങളായി പ്രൊമോഷൻ കാത്തിരിക്കുന്ന ജീവനക്കാരാണിവർ. ഇതിൽ ലാന്റ് റവന്യൂ കമ്മീഷണർ ശിപാർശ ഗവൺമെന്റിന് കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. അത് ഫിനാൻസ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിൽ ഇരിക്കുകയാണ്. സാമ്പത്തിക ബാധ്യതയില്ലാത്ത ഒരു ചെറിയ കാര്യം ദയവുചെയ്ത് അനുവദിച്ചുകൊടുത്താൽ അവർ സന്തുഷ്ടരായിരിക്കും. അവർക്ക് ശമ്പളപരിഷ്കരണമൊന്നും വേണ്ട. ഇത് കൊടുത്താൽ മതി.

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്):

സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ഉന്നയിച്ച സബ്മിഷൻ ശമ്പള പരിഷ്കരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടാണ്. ഇതിന്റെ അധിക ബാധ്യതകളെക്കുറിച്ചുള്ള വിവരങ്ങൾ അന്വേഷിച്ച് ഫയൽ അയച്ചിട്ടുണ്ട്, മറുപടി ലഭിച്ചിട്ടില്ല. ലഭിച്ചാൽ അത് സംബന്ധിച്ച് തീരുമാനമെടുക്കുന്നതാണ്. ഇപ്പോൾ പറഞ്ഞ

സബ്മിഷനെക്കുറിച്ച് പരിശോധിക്കാം. ഇതിലെ 19.01.2010-ലെ ധന. നമ്പർ സർക്കുലർ പ്രകാരം സാമ്പത്തിക അച്ചടക്കം പാലിച്ച് പദ്ധതിയിതര ചെലവുകൾ നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടിയുടെ ഭാഗമായി മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതുപ്രകാരം ശമ്പള സ്കെയിലും അലവൻസും വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും ഉയർന്ന അനുപാതത്തിൽ റേഷ്യോ പ്രൊമോഷൻ അനുവദിക്കുന്നതിനും നൽകിയിട്ടുള്ള പരാതികളും ഭരണ വകുപ്പിന്റെ നിർദ്ദേശങ്ങളും അടുത്ത ശമ്പള പരിഷ്കരണ കമ്മീഷനെ നിയമിക്കുമ്പോൾ ടി കമ്മീഷന്റെ പരിഗണനയ്ക്ക് സമർപ്പിക്കേണ്ടതാണെന്ന് നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ട്. ടി സർക്കുലറിന്റെ വെളിച്ചത്തിൽ വില്ലേജ് ഓഫീസർ തസ്തിക ജൂനിയർ സൂപ്രണ്ട് തസ്തികയ്ക്ക് സമാനമായി ഉയർത്താൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യമാണ് നിലവിലുള്ളതെന്നാണ് വച്ചിരിക്കുന്നത്. പക്ഷെ, അങ്ങ് ഉന്നയിച്ച സബ്മിഷന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഇത് പരിശോധിക്കാം. ഇതിന് സാമ്പത്തിക ബാധ്യതകളൊന്നും ഉണ്ടാകില്ലെന്നാണ് അങ്ങ് പറയുന്നത്. പക്ഷെ പിന്നീട് സൂപ്പർവൈസറി സ്റ്റാഫ് മാത്രമേ ഉണ്ടാകുകയുള്ളൂ, താഴെത്തട്ടിൽ ഉണ്ടാകില്ലെന്നതാണ് വന്നിരിക്കുന്ന പ്രായോഗികമായ പ്രശ്നം. എന്നിരുന്നാലും അങ്ങ് പറഞ്ഞതുകൊണ്ട് പരിശോധിക്കാം.

(7) വിദ്യാഭ്യാസ വായ്പാ തിരിച്ചടവ് സഹായ പദ്ധതി

ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല: സർ, വിദ്യാഭ്യാസ വായ്പയെടുത്ത്

കടക്കണിയിലായ പതിനായിരക്കണക്കിന് വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും അവരുടെ കുടുംബങ്ങൾക്കും ആശ്വാസം പകരാനാണ് സർക്കാർ വിദ്യാഭ്യാസ വായ്പാ കുടിശ്ശികയ്ക്ക് കടാശ്വാസം പ്രഖ്യാപിച്ചത്. 2016 മാർച്ച് വരെ വിദ്യാഭ്യാസ വായ്പയെടുത്ത് കുടിശ്ശികയായവർക്കാണ് സഹായം പ്രഖ്യാപിച്ചത്. 40 ശതമാനം തുക വിദ്യാർത്ഥികളും 60 ശതമാനം തുക സർക്കാരും നൽകും. പലിശ അതാത് ബാങ്കുകൾ കുറച്ചുകൊടുക്കുമെന്നതായിരുന്ന സ്കീം. കഴിഞ്ഞ ഡിസംബർ 31 ആയിരുന്നു അപേക്ഷിക്കാനുള്ള അവസാന തീയതി. 900 കോടി രൂപ സർക്കാർ ഈ പദ്ധതിക്കായി നീക്കിവച്ചതായാണ് അറിവ്. എന്നാൽ എസ്.ബി.ഐ.-യിൽ ലയിച്ച എസ്.ബി.ടി.-യിൽനിന്നും ലോണെടുത്ത ഏകദേശം 20,000-ത്തിൽപ്പരം വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് പദ്ധതിയുടെ ആനുകൂല്യം കിട്ടാത്ത അതിദയനീയമായ സാഹചര്യമാണ് ഇപ്പോൾ നിലവിലുള്ളത്. ബാങ്കുകളുടെ ലയനത്തിന് മുമ്പുതന്നെ എസ്.ബി.ടി. അവരുടെ വിദ്യാഭ്യാസ വായ്പയുടെ ഒരു ഭാഗം റിലയൻസ് അസറ്റ് റീ-കൺസ്ട്രക്ഷൻ കമ്പനിക്ക് വിറ്റിരുന്നു. അത് പിരിച്ചെടുക്കാനുള്ള അവകാശം റിലയൻസിനാണ്.

അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഈ വായ്പകൾ സാങ്കേതികമായി ഇപ്പോൾ എസ്.ബി.ഐ.-
 യുടേതല്ല. അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കാൻപോലും വിദ്യാർത്ഥികൾക്കാവുന്നില്ല.
 ബാങ്കേഴ്സ് സമിതിയുമായാണ് സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ പദ്ധതി സംബന്ധിച്ച
 ധാരണ. റിലയൻസ് ഇതിന്റെ ഭാഗമല്ല. ചുരുക്കത്തിൽ ആരും ഉത്തരവാദിത്വം
 ഏറ്റെടുക്കാനില്ലാതെ ലോണെടുത്തവർ ഒറ്റപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. എസ്.ബി.ടി.
 വായ്പാ കുടിശ്ശിക പിരിക്കാൻ റിലയൻസിനെ ഏൽപ്പിച്ചതിന്റെ പേരിൽ
 സർക്കാർ സഹായം പാവപ്പെട്ട വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ലഭിക്കാതെ പോകുന്നത്
 കടുത്ത നീതിനിഷേധമാണ്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ സർക്കാരും ബാങ്കും
 കുടിശ്ശിക പിരിക്കാൻ കരാറെടുത്ത ഏജൻസിയും ഇരുന്ന് ചർച്ച ചെയ്താൽ
 പ്രശ്നത്തിന് പരിഹാരം കാണാനാകും. അതിന് സർക്കാർ
 മുന്നോട്ടുവരണമെന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. ഒപ്പം, മെറിറ്റ്
 അടിസ്ഥാനത്തിൽ അഡ്മിഷൻ കിട്ടിയ കുട്ടികൾക്ക് മാത്രമേ വിദ്യാഭ്യാസ വായ്പ
 ലഭിക്കുന്നുള്ളൂ. പരീക്ഷ പാസ്സായി അഡ്മിഷൻ ആഗ്രഹിക്കുന്ന മുഴുവൻ
 കുട്ടികൾക്കും വായ്പ ലഭ്യമാക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നുകൂടി
 അപേക്ഷിക്കുന്നു.

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്):

സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പറഞ്ഞതുപോലെ, മുമ്പ് സ്റ്റേറ്റ് ബാങ്ക് ഓഫ് ട്രാവൻകൂർ നൽകിയതും റിലയൻസ് അസറ്റ് റീ-കൺസ്ട്രക്ഷൻ കമ്പനിക്ക് കൈമാറിയതുമായ വിദ്യാഭ്യാസ വായ്പകൾ സർക്കാർ പ്രഖ്യാപിച്ച വിദ്യാഭ്യാസ വായ്പാ തിരിച്ചടവ് സഹായ പദ്ധതിയുടെ പരിധിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്താത്തതിനാൽ പ്രസ്തുത വായ്പകൾ തിരിച്ചടയ്ക്കുന്നതിന് സഹായം നൽകുന്നതിന് പരിഗണിക്കാൻ പ്രയാസമാണ്. പ്രസ്തുത കമ്പനി ഒരു ബാങ്കിംഗ് ഇതര കമ്പനിയായതിനാലാണ് ഇങ്ങനെ കൈമാറിയ വായ്പകൾക്ക് ധനസഹായം നൽകാൻ പ്രയാസം വരുന്നത്. എങ്കിലും അങ്ങ് പറഞ്ഞതുപോലെ സർക്കാരിന് അതിൽ എന്താണ് ചെയ്യാൻ സാധിക്കുന്നതെന്ന് പരിശോധിക്കാം. എന്നാൽ മുമ്പ് സ്റ്റേറ്റ് ബാങ്ക് ഓഫ് ട്രാവൻകൂറിൽനിന്നും വിദ്യാഭ്യാസ വായ്പയെടുത്തിട്ടുള്ളതും സ്റ്റേറ്റ് ബാങ്ക് ഓഫ് ട്രാവൻകൂർ, സ്റ്റേറ്റ് ബാങ്ക് ഓഫ് ഇന്ത്യയുമായുള്ള ലയനത്തെ തുടർന്ന് സ്റ്റേറ്റ് ബാങ്ക് ഓഫ് ഇന്ത്യക്ക് കൈമാറിയിട്ടുള്ളതുമായ വിദ്യാഭ്യാസ വായ്പകൾക്ക് വിദ്യാഭ്യാസ വായ്പാ തിരിച്ചടവ് സഹായ പദ്ധതി പ്രകാരമുള്ള സർക്കാർ സഹായം ലഭിക്കുന്നതിന് തടസ്സമില്ല. ഇത്തരക്കാർക്ക് ധനസഹായത്തിന് വേണ്ടി പ്രസ്തുത പദ്ധതി പ്രകാരമുള്ള അപേക്ഷകൾ നിർദ്ദിഷ്ട ഓൺലൈൻ പോർട്ടൽ വഴി സമർപ്പിക്കാവുന്നതും അർഹതപ്പെട്ട അപേക്ഷയ്ക്ക് ധനസഹായം

ലഭിക്കുന്നതുമാണ്. ഇപ്പോൾ ലഭിച്ചിട്ടുള്ള അപേക്ഷകൾ മുഴുവൻ പ്രോസസ്സ് ചെയ്തതിനുശേഷം മാത്രമേ പുതിയ വിഭാഗങ്ങളെ ഇതിൽ ഉൾപ്പെടുത്താൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ.

(8) മൃതസഞ്ജീവനി പദ്ധതി

ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ: സർ, ആരോഗ്യ കുടുംബക്ഷേമ വകുപ്പിന്റെ മരണാനന്തര അവയവദാന പദ്ധതിയായ മൃതസഞ്ജീവനി ഇന്ന് നിശ്ചലാവസ്ഥയിലാണ്. പദ്ധതി ഊർജ്ജിതമായി നടപ്പിലാക്കാൻ അടിയന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. നമ്മുടെ നാട് ഇന്ന് ജീവിതശൈലീ രോഗങ്ങളുടെ കേന്ദ്രമായി മാറിയിരിക്കുകയാണ്. ഈ രോഗങ്ങൾ നിയന്ത്രിക്കാൻ കഴിയാത്ത അവസ്ഥയിൽ കരൾ, വൃക്ക, ഹൃദയം, ശ്വാസകോശം തുടങ്ങിയ പ്രധാന അവയവങ്ങളുടെ കാര്യക്ഷമത കുറഞ്ഞ് പ്രവർത്തനം പൂർണ്ണമായും നിലയ്ക്കുന്നു. ഈ രോഗികളെ അകാലമരണത്തിൽനിന്നും രക്ഷിക്കാനുള്ള ഏക മാർഗ്ഗം അവയവം മാറ്റിവയ്ക്കുക എന്നതാണ്. സാധാരണക്കാരെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം കടാവർ വഴി ലഭിക്കുന്ന അവയവങ്ങളാണ് ഇതിനുള്ള പോംവഴി. 2012 വരെ കടാവർ ട്രാൻസ്പ്ലാന്റേഷനിൽ ഒരു വ്യക്തതയില്ലായിരുന്നു. കേരളത്തിലെ

ആരോഗ്യ മേഖലയിൽ ഒരു പുത്തൻ കുതിച്ചുചാട്ടമാണ് 2012-ൽ കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ ആരംഭിച്ച മൃതസഞ്ജീവനി പദ്ധതി. മസ്തിഷ്ക മരണംമൂലം മരണപ്പെടുന്ന വ്യക്തിയുടെ അവയവങ്ങൾ നഷ്ടപ്പെടുപോകാതെ ആവശ്യമുള്ള രോഗികൾക്ക് നൽകി വിലപ്പെട്ട ജീവൻ രക്ഷിക്കുകയെന്നതാണ് മൃതസഞ്ജീവനിയുടെ ഉദ്ദേശ്യം. കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് 200-ഓളം ഡോണേഴ്സിൽനിന്ന് 600-ൽപ്പരം അവയവങ്ങളാണ് മൃതസഞ്ജീവനി വഴി മാറ്റി വെച്ചത്. കിഡ്നി, കരൾ, ഹൃദയം, ശ്വാസകോശം, പാൻക്രിയാസ്, ചെറുകുടൽ, കൈ, ഹൃദയവാൽവ്, കോർണിയ എന്നീ അവയവങ്ങൾ മാറ്റിവെച്ച് 600-ൽപ്പരം ആളുകളുടെ ജീവൻ രക്ഷിച്ചു. പക്ഷെ ഈ സർക്കാർ വന്നതിനുശേഷം 2017-ൽ 18 പേരാണ് അവയവങ്ങൾ ദാനം ചെയ്തത്. ഇതിന്റെ കാരണങ്ങൾ കണ്ടെത്തി പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് ആത്മാർത്ഥമായ പരിഹാരമുണ്ടാകണം. 2016-17 കാലഘട്ടത്തിൽ 650-ഓളം ആളുകളാണ് അവയവങ്ങൾ ലഭ്യമാകാത്തതു കൊണ്ട് മരണപ്പെട്ടതെന്നതാണ് കണക്ക്. കിഡ്നി മാറ്റിവെക്കൽ ശസ്ത്രക്രിയയ്ക്കായി 1658 പേരും കരൾ മാറ്റിവെക്കൽ ശസ്ത്രക്രിയയ്ക്കായി 341 പേരും ഹൃദയ ശസ്ത്രക്രിയയ്ക്കായി 30 പേരും ശ്വാസകോശ ശസ്ത്രക്രിയയ്ക്കായി 4 പേരും ചെറുകുടൽ ശസ്ത്രക്രിയയ്ക്കായി 2 പേരും കാത്തിരിക്കുകയാണ്. അതിന്

അടിയന്തരമായ നടപടിയുണ്ടാകണം. അതോടൊപ്പംതന്നെ ഒരു കാര്യംകൂടി ഞാൻ സൂചിപ്പിക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്നത്, മൃതസഞ്ജീവനിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ ലിവർ ട്രാൻസ്പ്ലാന്റേഷനായി ഒരു യൂണിറ്റ് സ്ഥാപിച്ചിരുന്നു. പക്ഷെ, ഇന്നതിന്റെ പ്രവർത്തനം നടക്കുന്നില്ല. 11 കോടിയോളം രൂപ മുടക്കി അവിടെ മുഴുവൻ എക്യുപ്മെന്റും സ്ഥാപിച്ചു, ഡോക്ടർമാർക്ക് ട്രെയിനിംഗ് കൊടുത്തു, സ്റ്റാഫ് നഴ്സിംഗ് ട്രെയിനിംഗ് കൊടുത്തു. പക്ഷെ ഇന്നത് അടച്ചുപൂട്ടിയിരിക്കുകയാണ്. അവിടെ ഒരു ലിവർ ട്രാൻസ്പ്ലാന്റേഷൻ ശസ്ത്രക്രിയ നടന്നുകഴിഞ്ഞതാണ്. അടിയന്തരമായി അത് തുറക്കണം. കാരണം, സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളിൽ ലിവർ ട്രാൻസ്പ്ലാന്റേഷൻ നടത്തണമെങ്കിൽ 20 ലക്ഷം മുതൽ 40 ലക്ഷം രൂപ വരെ കൊടുക്കണം. എന്നാൽ സർക്കാർ ആശുപത്രികളിൽ അതിനായി രണ്ട് ലക്ഷം രൂപ മതി. യഥാർത്ഥത്തിൽ ഇത് അടഞ്ഞുകിടന്നാൽ സ്വകാര്യ ലോബികളെ സഹായിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് ഇക്കാര്യം പ്രവൃത്തിപഥത്തിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവരാത്തതെന്ന് സാമാന്യ ജനങ്ങൾ ചിന്തിക്കും. അടിയന്തരമായി കടാവർ ട്രാൻസ്പ്ലാന്റേഷൻ പുനരാരംഭിക്കണം. തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജിലെ ലിവർ ട്രാൻസ്പ്ലാന്റേഷൻ യൂണിറ്റിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ

ആരംഭിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടികളും സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് ഗവൺമെന്റിനോട് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, കേരള സർക്കാർ ആരോഗ്യ കുടുംബക്ഷേമ വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ 2012-ൽ മസ്തിഷ്ക മരണാനന്തര അവയവദാനം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ 'മൃതസഞ്ജീവനി' എന്ന പദ്ധതി ആരംഭിക്കുകയുണ്ടായി. 1994-ലെ Transplantation of Human Organ Act പ്രകാരമാണ് മസ്തിഷ്ക മരണാനന്തര അവയവദാനം നടത്താനുള്ള മാർഗ്ഗ നിർദ്ദേശങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നത്. ഈ പദ്ധതി കാര്യക്ഷമമായി നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആശുപത്രി കേന്ദ്രമാക്കി Kerala Network of Organ Sharing എന്ന സ്ഥാപനം പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നു. 'മൃതസഞ്ജീവനി'യുടെ കീഴിൽ www.knos.org.in എന്ന പേരിൽ ഒരു വെബ്സൈറ്റും നിലവിലുണ്ട്. മരണാനന്തര അവയവദാനത്തിന് തയ്യാറാകുന്നവർക്ക് വെബ്സൈറ്റിൽ പേര് രജിസ്റ്റർ ചെയ്യാവുന്നതാണ്. ഇതുകൂടാതെ 'മൃതസഞ്ജീവനി'യുടെ ഓഫീസ് മുഖാന്തിരവും അവയവദാന സമ്മതപത്രം സമർപ്പിക്കാവുന്നതാണ്. ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം പേര് ചേർക്കപ്പെട്ട രോഗികൾക്ക് മുൻഗണനാടിസ്ഥാനത്തിലാണ് അവയവ വിന്യാസം നടപ്പിലാക്കുന്നത്.

ജിവിച്ചിരിക്കുമ്പോൾ ഒരു വ്യക്തി മസ്തിഷ്ക മരണാനന്തര അവയവദാനത്തിന് സമ്മതം നൽകിയിട്ടുണ്ടെങ്കിലും ആ വ്യക്തിയുടെ മരണശേഷം അടുത്ത ബന്ധുക്കളുടെ സമ്മതത്തോടുകൂടി മാത്രമേ അവയവദാനം സാധ്യമാവുകയുള്ളൂ. മസ്തിഷ്ക മരണാനന്തര അവയവദാനത്തിൽ മരണം സംഭവിച്ച വ്യക്തിയുടെ ബന്ധുക്കളുടെ സമ്മതമാണ് ഏറ്റവും പ്രധാനം. പദ്ധതിയുടെ ആരംഭം മുതൽ നാളിതുവരെ 269 മസ്തിഷ്ക മരണാനന്തര ദാതാക്കളിൽനിന്ന് 743 അവയവങ്ങളാണ് 'മൃതസഞ്ജീവനി' വഴി മാറ്റിവെച്ചിട്ടുള്ളത്. 460 വൃക്കകൾ, 212 കരൾ, 49 ഹൃദയം, 3 ശ്വാസകോശം, 3 ചെറുകുടൽ, 8 കൈ, 7 ആഗേയഗ്രന്ഥി എന്നീ അവയവങ്ങളും 546 നേത്രപടലങ്ങൾ, 60 ഹൃദയവാൽവുകൾ എന്നിവയും മാറ്റിവെച്ചിട്ടുണ്ട്.

സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളിലെ മസ്തിഷ്ക മരണ സ്ഥിരീകരണ പ്രക്രിയയെ ചോദ്യം ചെയ്യുകൊണ്ട് ഡോ. ഗണപതി ബഹുമാനപ്പെട്ട കേരള ഹൈക്കോടതിയിൽ ഒരു പൊതുതാൽപര്യ ഹർജി സമർപ്പിച്ചിരുന്നു. ഇതിനെ തുടർന്ന് ദൃശ്യ നവ മാധ്യമങ്ങളിലും പ്രിന്റ് മീഡിയയിലുമെല്ലാം വന്ന വാർത്തകൾ പൊതുസമൂഹത്തിൽ മസ്തിഷ്ക മരണ സ്ഥിരീകരണത്തെക്കുറിച്ച് ആശങ്ക ഉണ്ടാക്കുകയുണ്ടായി. വലിയ ചർച്ചകളാണ് അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സമൂഹത്തിൽ നടന്നത്. തുടർന്ന് മസ്തിഷ്ക മരണ സ്ഥിരീകരണം കൂടുതൽ കുറ്റമറ്റതാക്കുന്നതിനായി 01-02-2017-ലെ സർക്കാർ

ഉത്തരവുപ്രകാരം കൂടുതൽ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ പുറപ്പെടുവിക്കുകയുണ്ടായി. ഇതിൻപ്രകാരം മസ്തിഷ്ക മരണം സ്ഥിരീകരിക്കുന്നതിനുള്ള 4 ഡോക്ടർമാരുടെ പാനലിൽ രണ്ട് ഡോക്ടർമാർ മസ്തിഷ്ക മരണ സ്ഥിരീകരണം നടത്തുന്ന ആശുപത്രിക്ക് പുറത്തുള്ളവർ ആയിരിക്കണമെന്നും അതിലൊരാൾ നിർബന്ധമായും സർക്കാർ സർവ്വീസിലുള്ള ഡോക്ടറായിരിക്കണമെന്നും നിഷ്കർഷിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിനായി മെഡിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിലും ആരോഗ്യ വകുപ്പിലും വിദഗ്ദ്ധ ഡോക്ടർമാരുടങ്ങുന്ന പാനലുകൾ മെഡിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് ഡയറക്ടർ തയ്യാറാക്കി പ്രസിദ്ധീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ മസ്തിഷ്ക മരണം സ്ഥിരീകരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി 6 മണിക്കൂർ ഇടവേളയിൽ നടത്തുന്ന രണ്ട് ആഗേയ ടെസ്റ്റുകളും വീഡിയോയിൽ പകർത്തണമെന്നും നിഷ്കർഷിച്ചിട്ടുണ്ട്. മസ്തിഷ്ക മരണം സംഭവിച്ചിട്ട് തെറ്റായ രീതിയിൽ മരിക്കാതെ മരിച്ചെന്ന് സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തുന്നു എന്ന പരാതി വളരെ വ്യാപകമായി ഉണ്ടായപ്പോഴാണ് സർക്കാർ ഈ നിബന്ധന വച്ചത്. അംഗീകരിക്കാൻ കഴിയാത്ത യാതൊരു കാര്യവും ഇതിലില്ല. ടെസ്റ്റ് നടത്തുന്നതിൽ ഒരു ഡോക്ടർ ഗവൺമെന്റ് ഡോക്ടറായിരിക്കണമെന്ന് മാത്രമേ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളൂ. ഏറ്റവും ന്യായമായൊരു കാര്യമാണ്. സാധാരണ പോസ്റ്റ്മോർട്ടം അടക്കം വീഡിയോ റെക്കോർഡിംഗ് ചെയ്യാറുണ്ട്. അതുപോലെ റെക്കോർഡ് ചെയ്യണമെന്നുള്ളത്

സാധാരണ മെഡിക്കൽ നിയമങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഒരു കാര്യം മാത്രമാണ്. അതൊന്നുകൂടി നിഷ്കർഷിക്കുകയാണ് ഗവൺമെന്റ് ചെയ്തത്. ഏറ്റവും ന്യായമായ കാര്യം മാത്രമാണ് ഗവൺമെന്റ് ഈ ഓർഡറിലൂടെ ചെയ്തത്. എന്നാൽ മുൻവർഷങ്ങളെ അപേക്ഷിച്ച് 2017-ൽ മസ്തിഷ്ക മരണാനന്തര അവയവദാനത്തിൽ കുറവുണ്ടായതായി കാണുന്നു. അക്കാര്യം പരിശോധിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. സാധാരണ ഉണ്ടാകുന്ന അത്രയും മസ്തിഷ്ക മരണാനന്തര അവയവദാനം ഉണ്ടായിട്ടില്ല എന്നത് പരിശോധിക്കേണ്ട വിഷയമാണ്. എന്നാൽ ജീവിച്ചിരിക്കുന്നവർ തമ്മിലുള്ള അവയവദാനത്തിൽ ഇക്കാലത്ത് യാതൊരു കുറവും ഉണ്ടായിട്ടില്ല എന്നും കാണുന്നുണ്ട്. മസ്തിഷ്ക മരണാനന്തര അവയവദാനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടിട്ടുള്ള ആശങ്കകൾ ദൂരീകരിക്കാൻ KNOS നിരവധി ശിൽപ്പശാലകളും പരിശീലന പരിപാടികളും സംഘടിപ്പിച്ചു വരുന്നുണ്ട്. ഈ കുറവ് കണ്ടപ്പോൾ ഗവൺമെന്റ് അടിയന്തരമായി ഇടപെടുകയും നല്ല പ്രചരണ പരിപാടികൾ സംഘടിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് മസ്തിഷ്ക മരണാനന്തര അവയവദാനത്തെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കാൻ എല്ലാ ശ്രമവും നടത്തുന്നുമുണ്ട്. നമ്മുടെ മെഡിക്കൽ കോളേജിലെ ഡോക്ടർമാർ അഭിനയിച്ചുകൊണ്ട് ഒരു ലഘു സിനിമ തന്നെ നിർമ്മിച്ചിട്ടുണ്ട്. വളരെ ഹൃദയസ്पर्ശിയായ ഒന്നാണത്. അവയവദാനത്തിന്റെ പ്രാധാന്യം സൂചിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് അതും പ്രചരിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്.

മസ്തിഷ്ക മരണ സ്ഥിരീകരണ പ്രക്രിയ ഏകോപിപ്പിക്കുന്നതിനും സുഗമമാക്കുന്നതിനും വേണ്ടി ജില്ലാതലത്തിൽ Directorate of Health Service-ന്റെ ഭാഗമായി ഡെപ്യൂട്ടി ഡി.എം.ഒ.മാരെ നോഡൽ ഓഫീസർമാരായി നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ മസ്തിഷ്ക മരണ സ്ഥിരീകരണത്തിനുവേണ്ടി ഏകദേശം മൂന്നുരോളം സർക്കാർ ഡോക്ടർമാർക്ക് പരിശീലനം നൽകി എംപാനൽ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. മസ്തിഷ്ക മരണാനന്തരം അവയവം ദാനം ചെയ്ത ദാതാക്കളെ അനുസ്മരിക്കുന്നതിനും അവരുടെ കുടുംബാംഗങ്ങളെ ആദരിക്കുന്നതിനുമായി 27-11-2017-ന് ഒരു ചടങ്ങ് സംഘടിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. എല്ലാ തരത്തിലും സർക്കാർ പ്രോത്സാഹനം നൽകുന്നുണ്ട്.

തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജിലെ ലിവർ ട്രാൻസ്പ്ലാന്റേഷൻ യൂണിറ്റിന്റെ കാര്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞു. വേണ്ടത്ര സജ്ജീകരണങ്ങൾ പൂർത്തിയാകാതെ ലിവർ ട്രാൻസ്പ്ലാന്റേഷൻ നടത്തിയതിന്റെ ഭാഗമായി അത് പരാജയപ്പെടുകയും ആ രോഗി മരണപ്പെടുകയും ചെയ്തു എന്നുള്ളതാണ് അതിന്റെ ഖേദകരമായ വസ്തുത. നമ്മുടെ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളുടെ സാങ്കേതിക സൗകര്യങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കേണ്ടതുണ്ട്. പലതും വളരെ പ്രാകൃതമായ രീതിയിലാണുള്ളതെന്ന് പറയണം. ചില സൗകര്യങ്ങളൊക്കെയുണ്ട്. എന്നാൽ

അത്യന്താധുനികമായ സൗകര്യങ്ങൾ ചില ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകളിൽ ഉണ്ടാകേണ്ടതായിട്ടുള്ളത്. അത് ഉണ്ടായിക്കഴിഞ്ഞതിനുശേഷം മാത്രമേ നമുക്ക് ലിവർ ട്രാൻസ്‌പ്ലാന്റേഷൻ നടത്താൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. അത് ഉണ്ടാക്കിയെടുക്കാനുള്ള പരിശ്രമം എന്തായാലും ഈ ഗവൺമെന്റ് നടത്തുന്നതാണ്.

പാലം നിർമ്മാണം

ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ: സർ, ആദിശങ്കരന്റെ ജന്മനാടായ കാലടിയിൽ

എം.സി. റോഡിൽ പെരിയാറിന് കുറുകെയുള്ള കാലടി പാലം മധ്യകേരളത്തിനുതന്നെ ഒരു അപമാനമായി മാറിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കൊച്ചി വിമാനത്താവളത്തിലേയ്ക്ക് ഉൾപ്പെടെ അതിലൂടെ കടന്നുപോകുന്ന ആയിരക്കണക്കിന് യാത്രക്കാരും നൂറുകണക്കിന് വാഹനങ്ങളും മണിക്കൂറുകളോളം കാലടി ടൗണിൽ ഗതാഗതക്കുരുക്കിൽ അകപ്പെട്ട് കിടക്കുകയാണ്. ഇതുവഴി കടന്നുപോകുന്ന യാത്രക്കാർക്കും കാലടി, അങ്കമാലി പ്രദേശത്തുള്ള ജനങ്ങൾക്കും ഇതുമൂലമുണ്ടാകുന്ന ദുരിതത്തിന് അടിയന്തരമായി പരിഹാരം കാണേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്.

27-03-2012-ന് കാലടിയിൽ ഒരു പാലം പണിയുന്നതിനുവേണ്ടി 42 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ ഭരണകാലത്ത് നൽകിയിരുന്നു. എന്നാൽ വിവിധ കാരണങ്ങളാൽ അതിന്റെ പണി തുടങ്ങുവാനോ

അതുമായി മുന്നോട്ട് പോകുവാനോ നമുക്ക് കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല എന്നതൊരു വസ്തുതയാണ്. ഞാൻ അതിന്റെ വിശദാംശങ്ങളിലേയ്ക്ക് കടക്കുന്നില്ല. നിരവധി തവണ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് വിവിധ തലങ്ങളിൽ യോഗം വിളിച്ചു ചേർക്കുകയുണ്ടായി. കഴിഞ്ഞ നിയമസഭാ സമ്മേളനത്തിൽ ശ്രീ. അൻവർ സാദത്തിന്റെയും ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുനപ്പിള്ളിലിന്റെയും എന്റെയും അഭ്യർത്ഥന പ്രകാരം ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ അദ്ദേഹത്തിന്റെ ചേമ്പറിൽ പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പുദ്യോഗസ്ഥരും ഞങ്ങളെല്ലാവരും ഉൾപ്പെടെ ഒരു യോഗം വിളിച്ചുചേർത്ത് ഇതിന്റെ നടപടികൾ വേഗത്തിലാക്കുന്നതിനുള്ള എല്ലാ നടപടികളും സ്വീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശം കൊടുത്തു. അവിടെ വച്ചുണ്ടായ ഒരു നിർദ്ദേശം, രണ്ട് മാസത്തിനകം ഇതിന്റെ അന്തിമ ഡിസൈൻ സമർപ്പിച്ചുകൊണ്ട് പുതുക്കിയ ഭരണാനുമതി ലഭ്യമാകേണ്ടതായിട്ടുണ്ട് എന്നായിരുന്നു. കാരണം 2012-ൽ 42 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി കൊടുത്ത പാലം നിർമ്മിക്കുന്നതിന് ഇപ്പോൾ കണക്കാക്കിയിരിക്കുന്നത് ഏകദേശം 92 കോടി രൂപയാണ്. ഇപ്പോൾ അതിന്റെ ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ പൂർത്തിയായിരിക്കുകയാണ്. അതിന്റെ ഡിസൈൻ ഫൈനലായി സമർപ്പിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. പുതുക്കിയ അലൈൻമെന്റിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഡി.പി.ആർ. തയ്യാറാക്കി അത് കിഫ്ബിക്ക് സമർപ്പിച്ചുകൊണ്ട് പുതുക്കിയ

ഭരണാനുമതി ലഭിക്കേണ്ടതുണ്ട്. കാലടിയിൽ സമാന്തര പാലവും ബൈപ്പാസും എന്ന ചിരകാല സ്വപ്നം കാലടിയുടെ മാത്രമല്ല, മധ്യകേരളത്തിലൂടെ യാത്ര ചെയ്യുന്ന എല്ലാ ആളുകളെയും സംബന്ധിച്ചുള്ള വളരെ ഗുരുതരമായ വിഷയമാണ്. ആയതിനാൽ ഇക്കാര്യത്തിൽ അടിയന്തരമായ ഇടപെടൽ ഉണ്ടാകണമെന്നും ഈ പാലം നിർമ്മിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകണമെന്നും ആവശ്യപ്പെടാനാണ് എന്റെ ഈ സബ്മിഷൻ.

മി. സ്പീക്കർ: ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുനപ്പിള്ളിലിന്റെ മണ്ഡലത്തിലും ഉൾപ്പെടുന്നതായ വിഷയമായതിനാൽ അദ്ദേഹവും ഇതുസംബന്ധിച്ച് സംസാരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിച്ചിട്ടുണ്ട്.

പാലം നിർമ്മാണം

ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുനപ്പിള്ളിൽ: സർ, എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലമായ പെരുമ്പാവൂർ കൂടി ഉൾപ്പെടുന്നതാണ് നിർദ്ദിഷ്ട കാലടി സമാന്തരപാലം. ശ്രീ. റോജി. എം. ജോൺ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ കേരളത്തിന്റെ തെക്കു വടക്ക് യാത്രക്കാർക്ക് വളരെയധികം പ്രയോജനപ്രദമാകുന്ന പാലമാണിത്. ഇതിന്റെ ബൗണ്ടറി സ്റ്റോൺ പ്ലാൻ്റ് ചെയ്യാനുള്ള കാര്യങ്ങൾ ടെണ്ടർ വരെയെത്തിയിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി എഴു മാസങ്ങൾക്കു മുൻപേ തന്നെ ഇതിന്റെ ഡിസൈൻ

പൂർത്തിയാക്കണമെന്ന നിർദ്ദേശം കൊടുത്തിട്ടുള്ളതാണ്. പൊതുമരാമത്തു വകുപ്പിന്റെ ഡിസൈൻ വിംഗ് "റിക്ക്" ഇതുവരെയും നൽകിയിട്ടില്ല. ഡിസൈൻ കിട്ടിയാൽ മാത്രമേ ഡി.പി.ആർ. തയ്യാറാക്കാൻ കഴിയൂ, ഡി.പി.ആർ. കിട്ടിയാൽ മാത്രമേ എ.എസ്.ഉം ടി. എസ്.ഉം കൊടുത്ത് വർക്കാരംഭിക്കാൻ കഴിയൂ. ഈ രീതിയിൽ ഒച്ച് ഇഴയുന്നതുപോലെ പോയിക്കഴിഞ്ഞാൽ ഒരു പാലം യാഥാർത്ഥ്യമാക്കുക എന്ന സ്വപ്നം നമുക്ക് സാക്ഷാത്കരിക്കുവാൻ കഴിയുകയില്ല. അതുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇക്കാര്യത്തിൽ അടിയന്തര ശ്രദ്ധ പതിപ്പിച്ച് ഇന്നതന്നെ എന്നത്തേക്ക് ഈ പാലത്തിന്റെ നിർമ്മാണം തുടങ്ങാൻ കഴിയുമെന്നതിനെപ്പറ്റി പറയണമെന്ന് വിനീതമായി അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ): സർ, കാലടിയിൽ സമാന്തരപാലം പണിയുന്നതിന് 2012 മാർച്ച് 27-നാണ് ഭരണാനുമതി നൽകിയത്, അന്ന് 42 കോടി രൂപയായിരുന്നു. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റ് അഞ്ചു വർക്കാലമെടുത്തിട്ടും ഇതിൽ യാതൊരു തരത്തിലുള്ള നിർമ്മാണവും ആരംഭിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ലെന്ന പ്രശ്നമാണ് നമ്മുടെ മുൻപിലുള്ളത്. ഗവൺമെന്റിന്റെ ഒരു പ്രശ്നമായിട്ടല്ല അത് കാണുന്നത്. കേരളത്തിലെങ്ങുമില്ലാത്ത ഒരു സ്ഥിതിയാണ് എറണാകുളത്ത് സംഭവിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കുറേ ആളുകൾ വന്ന് സമ്മർദ്ദം

ചെലുത്തുക കാരണം ഒരു കാര്യവും അവിടെ ചെയ്യാൻ കഴിയാത്ത സ്ഥിതിയാണ്. വേറെ വേറെ പ്രമാണിമാർ വരികയാണ്, പത്രങ്ങൾ എഴുതുകയാണ്, സ്വതന്ത്രമായി പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. വകുപ്പിന് അവിടെ പ്രവർത്തിക്കാൻ കഴിയാത്ത സ്ഥിതിയാണ്. ഈ സ്ഥിതി കേരളത്തിൽ വേറൊരു സ്ഥലത്തുമില്ല, ഒരുപാട് കാര്യങ്ങളിൽ ഇതാണ് സംഭവിച്ചത്. അഞ്ചു വർഷം യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് വിചാരിച്ചിട്ട് പണിയാൻ സാധിച്ചില്ല. അത് ഗവൺമെന്റിന്റെ കുറ്റമല്ല, കാരണം അലൈൻമെന്റ് മാറ്റുകയാണ്. ആരാണ് അലൈൻമെന്റ് മാറ്റിയതെന്ന് അന്വേഷിക്കണം. ഇപ്പോൾ വൈറ്റിലയിൽ പണിയുന്ന പാലത്തിൽ പതിനെട്ട് പില്ലർ കയറിയതിനുശേഷം പാലം മാറ്റണമെന്ന് പറയുന്നു. ആ പാലം ശ്രീ. ഉമ്മൻചാണ്ടി തറക്കല്ലിട്ടതാണ്, അതിലേക്ക് ഞാൻ കടക്കുന്നില്ല. അങ്ങനെയൊന്നും ഗവൺമെന്റിന് പ്രവർത്തിക്കാൻ കഴിയുകയില്ല. എറണാകുളത്ത് മാത്രമേ ഇതുളളൂ, അറിവ് കുറച്ച് അധികമുള്ള ആളുകൾ അവിടെയുണ്ട്. ഇതെല്ലാം നമ്മുടെ തലയിൽ അടിച്ചേൽപ്പിക്കാൻ കഴിയുമോ? എൻബിനീയർമാരെ സ്വതന്ത്രമായി പ്രവർത്തിക്കാൻ അനുവദിക്കണം. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റ് വിചാരിച്ചിട്ടും മൂന്ന് തവണ അലൈൻമെന്റ് മാറ്റി, അതാണ് ഉണ്ടായ പ്രശ്നം, സമയക്കുറവുകൊണ്ട് ഞാൻ എല്ലാം വായിക്കുന്നില്ല.

ആദ്യത്തെ അലൈൻമെന്റിനാണ് 42 കോടി, രണ്ടാമത് വീണ്ടും

അലൈൻമെന്റ് മാറ്റുന്നു, 26-6-2014-ൽ അത് അംഗീകരിച്ചു. പിന്നേയും മാറ്റേണ്ടി വന്നു, അങ്ങനെ മൂന്നാമത്തെ അലൈൻമെന്റാണ് 19-9-2015-ൽ അംഗീകരിച്ചത്. മണ്ണു പരിശോധന നടത്തി, ഡിസൈൻ ചെയ്യുന്നതിനുവേണ്ടി കൊടുത്തു, ഡിസൈനുവേണ്ടി കൊടുത്തപ്പോൾ ഈ പാലത്തിന് ഒരു പ്രത്യേകതയുണ്ട്, സാങ്കേതികമായ കോംപ്ലിക്കേഷൻ ഉള്ള വലിയ പാലമാണ്. പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു കോംപ്ലിക്കേഷൻ, 600 മീറ്റർ നീളമുള്ള പാലമാണ് പണിയേണ്ടത്. നദിക്കു കുറുകെ ഏകദേശം 45 ഡിഗ്രി സ്കൂ ആയി, എന്നു പറഞ്ഞാൽ ചരിഞ്ഞാണ് ഈ പാലം വരുന്നത്, അതാണ് പ്രശ്നം. സാങ്കേതിക വിദ്യയുടെ പ്രശ്നമുണ്ട്. സത്യാഗ്രഹം കിടക്കുന്നവർക്ക് രാത്രി എഴുന്നേറ്റ് പോയാൽ മതി, പാലം താഴെവീണാൽ ആർ സമാധാനം പറയും. അതുകൊണ്ട് സമരമാനും അവിടെ ആവശ്യമില്ല, പാലം പണിയാൻ എന്തിനാണ് സമരം? ഗവൺമെന്റ് പണിയാൻ ശ്രമിക്കുകയാണ്, ഇതിന് ക്ഷമവേണം. സാങ്കേതികമായി നല്ല വൈദഗ്ദ്ധ്യത്തോടെ പണിഞ്ഞില്ലെങ്കിൽ വീണ്ടും പ്രശ്നമാകും. 45 ഡിഗ്രി സ്കൂ ആകുന്നതുകൊണ്ട്, രൂപകൽപ്പനയിൽ സങ്കീർണ്ണമായ മാറ്റമുണ്ടാകുന്നതുകൊണ്ട് സമയമെടുക്കും. നമ്മൾ സമയം നിശ്ചയിച്ചുകൊടുത്തെങ്കിലും എഞ്ചിനീയർമാർക്ക് സാങ്കേതികമായി അത് പൂർത്തിയാക്കാൻ സമയം തികയാതെ വരും. ഫെബ്രുവരി അവസാനം ഡിസൈൻ

പൂർത്തിയാകുമെന്നാണ് എഞ്ചിനീയറിംഗ് വിംഗിലെ ഡിസൈൻ വിഭാഗം ഉറപ്പു നൽകിയിരിക്കുന്നത്. നമ്മൾ അന്നെടുത്ത തീരുമാനമാണ് ഇതിനെല്ലാം കാരണം എന്ന് മനസ്സിലാക്കേണ്ടതുണ്ട് രണ്ട് എം.എൽ.എ.മാരും. ഡിസൈൻ മാറിയതോടുകൂടി അപ്രോച്ച് റോഡ് കൂടുതലായി വേണ്ടി വന്നു. എഴുര ഏക്കർ സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കണം, അതിന് ആരെങ്കിലും സ്ഥലം തരണ്ടെ, അത് യാഥാർത്ഥ്യമാകുന്നതിന് ക്ഷമ വേണമെന്നു മാത്രമേ ഞാൻ പറയുന്നുള്ളൂ, അതിൽ യാഥാർത്ഥ്യമായിരിക്കുന്ന പ്രശ്നം; എഴുര ഏക്കർ സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കണം, പെരുമ്പാവൂർ ഭാഗത്ത് 50 സെന്റ്, കാലടി ഭാഗത്ത് 700 സെന്റ്. മറ്റു വടക്കുഭാഗം, ഒക്കൽ വില്ലേജുകളിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുള്ള ഈ സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കുന്നതിന്, പുതിയ നിയമപ്രകാരമുള്ള അർത്ഥനാപത്രം 11-5-2017-ൽ ജില്ലാ കളക്ടർക്ക് കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്, കളക്ടറാണ് അത് ചെയ്യേണ്ടത്. നമ്മൾ എല്ലാം കൊടുത്തു കഴിഞ്ഞു, ഏകദേശം ഇപ്പോൾ 9 മാസം കഴിഞ്ഞു. കളക്ടറുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കണം. പുതുക്കിയ അലൈൻമെന്റ് പ്രകാരം അങ്ങ് പറഞ്ഞതുപോലെ അതിർത്തി കല്ലുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രവൃത്തി ടെണ്ടർ ചെയ്തു കഴിഞ്ഞു. സ്ഥലം ഏറ്റെടുത്ത് നൽകുന്ന മുറയ്ക്ക് മാത്രമേ പണി നടക്കുകയുള്ളൂ. സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കാതെ തരക്കല്ലിടാനും, പണി നടത്താനും നമ്മൾ പോകാതിരിക്കുന്നതാണ് നല്ലത്. സ്ഥലം

ഏറ്റെടുത്ത് അതിന്റെ ശരിയായ രീതിയിൽ തന്നെ പണി ചെയ്യാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഏത് പ്രവർത്തിക്കും ടെണ്ടർ ചെയ്യുന്നതിനു മുൻപ് സ്ഥലം ആവശ്യമായിട്ടുണ്ട്. ഇതെല്ലാം അന്നത്തെ കോൺഫറൻസിനു ശേഷം, ആഗസ്റ്റ് 2016-ലായിരുന്നു കഴിഞ്ഞ കോൺഫറൻസ് കൂടിയത്, രണ്ടു കോൺഫറൻസ് കഴിഞ്ഞു, അതുകഴിഞ്ഞ് വീണ്ടും ഒരു കോൺഫറൻസ് കൂടി. തീർച്ചയായും നടപടി പുരോഗതിയിലാണ്, കാലടി പാലം സാക്ഷാത്കരിക്കുവാൻ ഗവൺമെന്റും അവിടെയുള്ള ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ മാരും മറ്റ് ലോക്കൽ ബോഡീസും എല്ലാപേരും ചേർന്ന് നമുക്ക് മുന്നോട്ടു പോകാം.

ആഭരണ തൊഴിലാളികളുടെ ആവശ്യങ്ങൾ

ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ: സർ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ആഭരണ നിർമ്മാണ മേഖലയിൽ പണിയെടുക്കുന്ന തൊഴിലാളികളുടെ, സി.ഐ.റ്റി.യു. നേതൃത്വത്തിലുള്ള ഫെഡറേഷൻ ഇന്ന് സംസ്ഥാന സെക്രട്ടേറിയറ്റിനു മുൻപിലേക്ക് മാർച്ച് വച്ചിരിക്കുകയാണ്. അവർ ഉന്നയിക്കുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട തൊഴിൽ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ സംഘടന നിവേദന രൂപത്തിൽ സമർപ്പിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെ വ്യാപാരികളിൽ നിന്ന് സെസ്സു പിരിച്ചും, ആഭരണതൊഴിലാളികളുടെ ക്ഷേമനിധി സംരക്ഷിക്കുന്നതിന് ഗവൺമെന്റ് ചില

ഇടപെടലുകൾ നടത്തിയെങ്കിലും നിയമഭേദഗതിയിലൂടെ കഴിയും എന്നാണ് സംഘടനക്കാർ വിശദീകരിക്കുന്നത്. അതിന്റെ വസ്തുതകൾ പരിശോധിച്ചുകൊണ്ട് സെസ്സ് പിരിച്ചെടുത്ത് ആഭരണത്തൊഴിലാളികളുടെ ക്ഷേമനിധിയുടെ പ്രവർത്തനം ഫലപ്രദമാക്കി തീർക്കുന്നതിനും, അതുപോലെ മിനിമം വേതനം പണിയെടുക്കുന്ന തൊഴിലാളികൾക്ക് ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും കൂലിയുടെയും, തൊഴിലിന്റെയും കാര്യത്തിൽ സംരക്ഷണം ഉറപ്പാക്കാൻ സഹായിക്കുന്നതിനും ഗവൺമെന്റ് നടത്തി വരുന്ന പരിശ്രമങ്ങളോടൊപ്പം കൂടുതൽ അടിയന്തര സ്വഭാവത്തോടുകൂടി ഇടപെട്ട് ഈ ആവശ്യങ്ങൾ പരിഗണിക്കണമെന്നും അവരുടെ സമരത്തിലൂടെ ഉന്നയിക്കുന്ന പ്രശ്നം ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്.

തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ): സർ, ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി സർക്കാർ അധികാരത്തിലിരുന്ന ഘട്ടത്തിൽ 2009-ലാണ് കേരള ആഭരണത്തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി നിയമം നിലവിൽ വന്നത്. ഇതിന്റെ തുടർച്ചയായി 2010-ൽ ആഭരണത്തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി ബോർഡ് നിലവിൽ വന്നു. 17000-ത്തിലധികം ആഭരണത്തൊഴിലാളികളാണ് ക്ഷേമനിധി ബോർഡിൽ അംഗത്വമെടുത്തിട്ടുള്ളത്. പത്ത് ലക്ഷത്തിലധികം രൂപ വാർഷിക വിറ്റുവരവുള്ള വ്യാപാരികളിൽ നിന്നും വിറ്റു വരവിന്റെ 0.25 ശതമാനം തുക

സെസ്സായി ഈടാക്കാനാണ് ക്ഷേമനിധി നിയമത്തിലെ വ്യവസ്ഥ. എന്നാൽ ഈ വ്യവസ്ഥയ്ക്കെതിരെ നിരവധി വ്യാപാരികൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയെ സമീപിച്ച് സെസ്സ സമ്പാദിക്കുകയുണ്ടായി. ഇതുമൂലം സെസ്സ് തുക പിരിച്ചെടുക്കാൻ കഴിയാത്തത് ക്ഷേമനിധി ബോർഡിന്റെ വരുമാനത്തേയും തൊഴിലാളികളുടെ ആനുകൂല്യങ്ങളേയും ദോഷകരമായി ബാധിച്ചു. ഇപ്പോഴത്തെ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം ബോർഡിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വ്യാപാരി പ്രതിനിധികളുടേയും തൊഴിലാളി പ്രതിനിധികളുടേയും യോഗം ചേരുകയുണ്ടായി. സെസ്സ് തുക പിരിച്ചെടുക്കുന്നത് ആഭരണങ്ങളുടെ വിൽപന ഘട്ടത്തിൽ മാത്രമായി പരിമിതപ്പെടുത്താനുള്ള നിർദ്ദേശവും സെസ്സ് തുക 0.1 ശതമാനമായി കുറയ്ക്കാനുള്ള നിർദ്ദേശവും വ്യാപാരി-തൊഴിലുടമ പ്രതിനിധികൾ മുന്നോട്ടു വച്ചു. ഇതിന്റെയടിസ്ഥാനത്തിൽ ആഭരണത്തൊഴിലാളി നിയമത്തിൽ ഭേദഗതി വരുത്തുന്ന വിഷയം സർക്കാർ പരിശോധിച്ചു വരികയാണ്. ബോർഡിന്റെ ചരിത്രത്തിലാദ്യമായി അർഹതപ്പെട്ട മുഴുവൻ തൊഴിലാളികൾക്കും പെൻഷൻ വിതരണം ചെയ്യുന്നതിന് ഈ സർക്കാർ നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ വിവാഹ ധനസഹായം, വിദ്യാഭ്യാസ ആനുകൂല്യം, മരണാനന്തര സഹായം തുടങ്ങിയ ആനുകൂല്യങ്ങൾ കുടിശ്ശിക ഇല്ലാതെ ഇപ്പോൾ കൃത്യമായി വിതരണം

ചെയ്തുവരുന്നുണ്ട്. ആഭരണത്തൊഴിലാളികളുടെ മിനിമം വേതനം എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം 6-8-2016-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം പുതുക്കി നിശ്ചയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ ഉത്തരവ് പ്രകാരമുള്ള ആനുകൂല്യങ്ങൾ തൊഴിലാളികൾക്ക് ലഭിക്കുന്നുണ്ടെന്ന് തൊഴിൽ വകുപ്പിലെ എൻഫോഴ്സ്മെന്റ് വിഭാഗം പരിശോധിച്ച് ഉറപ്പുവരുത്തേണ്ടതുണ്ട്. വിലക്കയറ്റം തടഞ്ഞു നിർത്തുന്നതിനും, ആഭരണ തൊഴിലാളികളുടെ തൊഴിലും കൂലിയും ഉറപ്പു വരുത്തുന്നതിനും സാധ്യമായ എല്ലാ നടപടികളും സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്.

കശുവണ്ടി വ്യവസായ മേഖലയിലെ പ്രതിസന്ധി

മി. സ്പീക്കർ: പ്രസ്തുത വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജും നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്: സർ, കേരളത്തിലെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട വ്യവസായങ്ങളിലൊന്നാണ് കശുവണ്ടി വ്യവസായം. അതിന്റെ കേന്ദ്രം കൊല്ലമാണ്. 2017 മാർച്ച് 8-ാം തീയതി ഇതേ വിഷയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഞാൻ ഒരു സബ്മിഷൻ ഉന്നയിച്ചിരുന്നു. കേരള ഗവൺമെന്റ് കശുവണ്ടി വ്യവസായത്തെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനും തൊഴിൽ സുരക്ഷ ഉറപ്പാക്കുന്നതിനും ആവശ്യമായ നിരവധി പദ്ധതികളും പ്രവർത്തനങ്ങളുമായി മുന്നോട്ടു പോയ്ക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഈ

കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റിലും പൊതുമേഖലയ്ക്ക് അൻപത്തി നാല് കോടി രൂപയും സ്വകാര്യ മേഖലയ്ക്ക് ഇരുപത് കോടി രൂപയും ഈ ഗവൺമെന്റ് വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ആ രംഗത്തെ എറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രതിസന്ധികളിലൊന്ന് കശുവണ്ടിയുടെ ലഭ്യതക്കുറവാണ്. അത് ലഭ്യമാക്കാൻ കാഷ്യൂ ബോർഡ് രൂപീകരിച്ചുകൊണ്ട് അതിനാവശ്യമായ പ്രവർത്തനങ്ങളുമായി ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടു പോയിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട വകുപ്പുമന്ത്രിയെയും സർക്കാരിനെയും ഇക്കാര്യത്തിൽ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. എന്നാലിപ്പോൾ ആ വ്യവസായം നേരിടുന്ന ഏറ്റവും വലിയ പ്രശ്നം ബാങ്കുകളുടെ കണ്ണിൽച്ചോരയില്ലാത്ത നടപടികളാണ്. ലാഭക്കൊതിയന്മാരായ ഷെഖലോക്കമാരെപ്പോലെയാണ് ബാങ്കുകളുടെ ഇപ്പോഴത്തെ നടപടികൾ. SARFAESI Act വന്നതിനുശേഷം അതിന്റെ ദുരുപയോഗമാണ് കൊല്ലത്തെ കശുവണ്ടി മേഖലയിൽ ബാങ്കുകൾ നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. രണ്ടര ലക്ഷം തൊഴിലാളികൾ പണിയെടുക്കുന്ന ഈ മേഖലയിൽ തൊണ്ണൂറ് ശതമാനവും സ്വകാര്യ മേഖലയിലുള്ളവരാണ്. കാഷ്യൂ കോർപ്പറേഷനിലും കാപ്പെക്സിലും വരുന്നത് വെറും പത്ത് ശതമാനം മാത്രമാണ്. അറന്തുറി എൻപത്തി മൂന്ന് ഫാക്ടറികളുള്ളതിൽ അറന്തുറി മൂപ്പതും സ്വകാര്യ മേഖലയിലാണ്. തോട്ടങ്ങളുടെ ലഭ്യതക്കുറവും വിലയിലുണ്ടായ വർദ്ധനവും കാരണം

വർഷങ്ങളായി വ്യവസായം ചെയ്തു കൊണ്ടിരുന്ന വ്യവസായികളുടെ കൈവശം
 പണമില്ലാതാകുന്ന അവസ്ഥയുണ്ടായി. വ്യവസായികൾ അവരുടെ നിരവധി
 വർഷക്കാലത്തെ ലാഭം ബിൽഡിംഗുകളും വസ്തുക്കളുമൊക്കെയാക്കി മാറ്റിയിട്ടുണ്ട്.
 പക്ഷേ വിലക്കയറ്റമുണ്ടായപ്പോൾ സ്വാഭാവികമായും കാഷ്യൂ വാങ്ങാനുള്ള
 സമ്പത്തില്ലാതെ വരികയും ബാങ്കിനെ സമീപിച്ചപ്പോൾ നൽകാതിരിക്കുകയും
 ചെയ്യുന്ന അവസ്ഥയുണ്ടായി, ഇതുവുമൂലം തോട്ടുണ്ടിയുടെ ലഭ്യതക്കുറവുണ്ടാകുകയും
 ബിസിനസ്സ് നടത്താൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യം സംജാതമാകുകയും ചെയ്തു.
 തൊണ്ണൂറ് ദിവസം മുടക്കമുണ്ടായാൽ N.P.A (Non Performing Asset)-
 ആക്കി മാറ്റുകയാണ്, അങ്ങനെ ചെയ്താൽ പിന്നീടൊരിക്കലും അവർക്ക്
 ബിസിനസ്സുമായി മുന്നോട്ടുപോകാൻ കഴിയില്ല. എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ തന്നെയുള്ള
 ചോതി കാഷ്യൂ വർക്ക്സിലെ മണി എന്നയാൾ ബാങ്ക് പണം കൊടുക്കാത്തതിനാൽ
 ആത്മഹത്യ ചെയ്തു. അപ്പോൾ അദ്ദേഹത്തിന്റെ അക്കൗണ്ടിൽ നാല് കോടി
 രൂപയുണ്ടായിരുന്നു. 2004 മുതൽ ബിസിനസ്സ് നടത്തുന്ന ഈണം എന്ന
 കമ്പനിക്കെതിരെ ബാങ്ക് ജപ്തി നടപടികൾ കൈക്കൊണ്ടതിനെതിരായി കഴിഞ്ഞ
 ദിവസം അവിടെയൊരു ജനകീയ സമരം നടന്നു. 2016 ൽ ബെസ്റ്റ് കസ്റ്റമർ
 അവാർഡിനർഹനായ വ്യക്തിയാണ് ഈണം നാസറുദ്ദീൻ. അദ്ദേഹത്തിന്റെ നൂറ്

കോടിയിലധികം വരുന്ന സ്വത്തുക്കൾ ഒൻപത് കോടി രൂപയ്ക്ക് ലേലം ചെയ്തു. ഈ കാലയളവിൽ അറുപത് കോടി രൂപ ലോണെടുത്തിട്ടുണ്ട്, അതിൽ ഒൻപത് കോടി രൂപ മാത്രമാണ് തിരിച്ചടവ് ബാക്കിയുള്ളത്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ മൊത്തം അസറ്റും ജപ്തി ചെയ്ത് വീട്ടിൽ നിന്നും ഇറക്കിവിടുന്ന സ്ഥിതിവിശേഷം വരെയുണ്ടായി. തിരിച്ചടവിനായി എൺപത് തവണകൾ അനുവദിച്ചിട്ടും നാൽപ്പത്തഞ്ച് തവണയായി ലോണർ അറിയാതെ തവണ വെട്ടിച്ചുരുക്കുകയാണ്, ഇവരുടെ സി.സി. അക്കൗണ്ടിലുള്ള ക്യാഷ് എസ്.ബി അക്കൗണ്ടിലേയ്ക്ക് മാറ്റുകയാണ്. പലിശയും കട്ടുപലിശയും ചേർത്ത് അവരെ ശ്യാസം മുട്ടിച്ചു കൊല്ലുന്ന സ്ഥിതിയാണ് ബാങ്കുകൾ സ്വീകരിക്കുന്നത്. ഈ മേഖലയെ രക്ഷപ്പെടുത്തുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ഗവൺമെന്റ് ഇടപെടൽ നടത്തുന്നുണ്ടെന്നറിയാം, ലോൺ റീസെറ്റിൽ ചെയ്ത് അവർക്ക് തിരിച്ചടയ്ക്കാനുള്ള സാവകാശം നൽകിക്കൊണ്ട് ജപ്തി നടപടികൾ താൽക്കാലികമായെങ്കിലും നിർത്തി വയ്ക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ കൈക്കൊള്ളണം. ലക്ഷക്കണക്കിന് തൊഴിലാളികൾക്ക് തൊഴിൽ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള ഇടപെടൽ നടത്തുവാൻ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകണം, അതിനായി പരമാവധി പരിശ്രമം നടത്തണം എന്നഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. പി.സി. ജോർജ്ജ്: സർ, കൊല്ലം ആലപ്പുഴ, പത്തനംതിട്ട എന്നീ

ജില്ലകളിലെ ഏറ്റവും പ്രമുഖ വ്യവസായമാണ് കശുവണ്ടി വ്യവസായം. ഇതിന്റെ എക്സ്പോർട്ടിലൂടെ ആറായിരം കോടി രൂപയുടെ വരുമാനമാണ് ഈ പാവപ്പെട്ട കശുവണ്ടിത്തൊഴിലാളികൾ രാജ്യത്തിനുണ്ടാക്കിക്കൊടുക്കുന്നത്. മൂന്നരലക്ഷം കശുവണ്ടിത്തൊഴിലാളികളുണ്ട്. എന്റെ കണക്കുപ്രകാരം രണ്ട് പൊതുമേഖല സ്ഥാപനങ്ങളിലും കൂടി പതിനയ്യായിരം തൊഴിലാളികളാണുള്ളത്, മന്ത്രിക്ക് മറ്റൊരു കണക്കുണ്ടാകാം. മൂന്ന് ലക്ഷത്തി മുപ്പത്തയ്യായിരം തൊഴിലാളികളെ പോറ്റുന്നതും അവരുടെ കാര്യങ്ങൾ നോക്കുന്നതും ഈ മുതലാളിമാരാണ്. മുതലാളിയാണ് ആത്മഹത്യ ചെയ്തത്! മുഖ്യമന്ത്രിയെ വന്നു കണ്ട് കടമടയ്ക്കാൻ മാർഗ്ഗമില്ല, രക്ഷിക്കണം എന്നു പറഞ്ഞ് തിരികെ കൊല്ലത്ത് പോയി ആത്മഹത്യ ചെയ്തത് ഒരു മുതലാളിയാണ്. തൊഴിലാളിയെക്കാൾ ഗതികേടിലാണ് മുതലാളി. ഇന്നിവിടെ അറുനൂറോളം കാഷ്യൂ ഫാക്ടറികൾ പൂട്ടിക്കിടക്കുകയാണ്, ഇവർ ജപ്തി ഭീഷണിയിലാണ്. നൂറ്റിപ്പന്ത്രണ്ട് വ്യവസായികൾ N.P.A. (Non Performing asset) ആയി. നാളിതുവരെ അൻപത്തിയൊന്ന് വ്യവസായികൾക്ക് ജപ്തി നടപടികളിൽ സ്വന്തം വീടും വ്യവസായ ശാലകളും നഷ്ടപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഈ പോക്കെങ്ങോട്ടാണ്, ഈ പാവപ്പെട്ടവരോട് ഒരു ഉത്തരവാദിത്വം നമുക്കു വേണ്ടേ? 6000 കോടി രൂപ വിദേശ നാണയം നേടിത്തരുന്ന ഒരു വ്യവസായത്തെ നശിപ്പിക്കുന്നത് ശരിയല്ല. കശുവണ്ടി

കയറ്റുമതിയിൽ ഒന്നാംസ്ഥാനം വിയറ്റ്നാമിനും രണ്ടാം സ്ഥാനം ഇന്ത്യയുമാണ്.

ഇങ്ങനെ ഇന്ത്യയ്ക്ക് വരുമാനമുണ്ടാക്കിക്കൊടുക്കുന്ന

കശുവണ്ടിത്തൊഴിലാളികൾക്കായി ഒരു പാക്കേജുണ്ടാക്കണം. ഇവരെ

തൊഴിലുറപ്പിൽ ഉൾപ്പെടുത്താൻ കഴിയുമോയെന്ന് പരിശോധിക്കണം. ബാങ്കുകാർ

കാരണമാണ് ആത്മഹത്യ നടക്കുന്നത്, മൂന്ന് മാസം കൂടുമ്പോൾ പലിശ കൂട്ടുകയാണ്.

പലിശയും മുതലും കൂട്ടി അതിന്മേൽ വീണ്ടും പലിശ കൂട്ടുകയാണ്. ലോകത്തിൽ

മറ്റൊരും ഇതു പോലൊരു പിടിച്ചുപറിയില്ല. കറേയേറെ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു

ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയെ കുറ്റപ്പെടുത്താൻ ഞാനില്ല. ബാങ്ക് ഉദ്യോഗസ്ഥരെയും

ഉത്തരവാദിത്തപ്പെട്ടവരെയും മന്ത്രിയുടെ മുൻപിൽ വിളിച്ചു വരുത്തി ഉത്തരവ്

നൽകണം. ആദ്യത്തെ ഉത്തരവ് നടപ്പിലായിട്ടില്ല. മന്ത്രി നൽകിയ ഉത്തരവ്

നടപ്പിലാക്കാതെ ബാങ്കുകൾ ഈ മേഖലയിൽ കാണിക്കുന്ന മര്യാദകേട്

അംഗീകരിക്കാൻ കഴിയില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പേഴ്സണലായി

ഇടപെട്ടുകൊണ്ട്, ആറായിരം കോടി രൂപ വിദേശ നാണ്യം നേടിത്തരുന്ന ഈ മൂന്നര

ലക്ഷം തൊഴിലാളികളെയും മുതലാളിമാർ എന്നു വിളിക്കുന്ന പാവങ്ങളെയും

സംരക്ഷിക്കാനുള്ള ശക്തമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് വിനയപുരസരം

അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സി കുട്ടി അമ്മ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട രണ്ട് അംഗങ്ങൾ ഈ സഭയിൽ ഉന്നയിച്ച പ്രശ്നം വളരെ ഗൗരവമുള്ളതാണ്. കശുവണ്ടി മേഖലയിൽ സ്വകാര്യ കശുവണ്ടി ഫാക്ടറികൾ പൂട്ടിക്കിടക്കുന്നതിന് പ്രധാന കാരണം ന്യായവിലയ്ക്ക് തോട്ടണ്ടി ലഭ്യമാകാത്തതാണ്. തോട്ടണ്ടി ലഭ്യമല്ലാത്തതും ഉയർന്ന വിലയും കാരണം ഫാക്ടറികൾ പ്രവർത്തനക്ഷമമല്ലാതെ വന്നു. അവർ ബാങ്ക് വായ്പയെടുക്കുന്നതിന്റെ ഇരട്ടി പണമുണ്ടെങ്കിൽ മാത്രമേ ഇപ്പോൾ തോട്ടണ്ടി വാങ്ങാൻ കഴിയൂ എന്ന സ്ഥിതിയിലേയ്ക്ക് കാര്യങ്ങൾ വന്നു. വ്യവസായത്തിനായി ധനകാര്യസ്ഥാപനങ്ങളിൽനിന്നും എടുത്ത വായ്പയ്ക്ക് ഉയർന്ന തോതിലുള്ള പലിശയും, 18 ശതമാനത്തോളം പിഴപ്പലിശയും കൂടിയായപ്പോൾ വ്യവസായികൾ കടക്കണിയിലേയ്ക്ക് വീഴുകയും ഫാക്ടറികൾ അടച്ചിടേണ്ട സ്ഥിതിയുമുണ്ടായി. കടക്കണിമൂലം അടഞ്ഞുകിടന്ന സ്വകാര്യ ഫാക്ടറികൾ ഇറന്ന് പ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്നതിനായി ബഹു. മുഖ്യമന്ത്രിയും ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുമടക്കം നിരവധി യോഗങ്ങൾ വിളിച്ചുചേർത്തു. ചെറുകിട വ്യവസായികളിൽനിന്ന് തന്നെ പ്രശ്നങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കി, ബാങ്കുകളുടെ പ്രതിനിധികളെ ഉൾപ്പെടുത്തി പരിഹാരം നിർദ്ദേശിക്കുന്നതിനായി ഉന്നതതല കമ്മിറ്റി രൂപീകരിച്ചിരുന്നു. ഉന്നതതല

കമ്മിറ്റിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ യോഗം ചേർന്ന് വ്യവസായത്തിനെതിരെ സ്വീകരിക്കുന്ന നടപടി തൽക്കാലം നിർത്തിവയ്ക്കണമെന്നും പ്രതിസന്ധിയിലകപ്പെട്ട വ്യവസായികൾക്ക് ഫാക്ടറി തുറന്ന് പ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ട ധനസഹായം നൽകണമെന്നും, അങ്ങനെ നൽകുന്ന ധനസഹായത്തിനുള്ള പലിശയ്ക്ക് സബ്സിഡി നൽകുന്നകാര്യം പരിഗണിക്കുമെന്നും ധനകാര്യസ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് സർക്കാർ ഉറപ്പ് നൽകി. ഈ നിർദ്ദേശത്തിന്മേൽ ധനകാര്യസ്ഥാപനങ്ങൾ ക്രിയാത്മകമായി ഇനിയും പ്രതികരിക്കേണ്ടതുണ്ട്. റിസർവ് ബാങ്ക് ടെക്സ്റ്റൈൽ വ്യവസായത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ അഖിലേന്ത്യാതലത്തിൽ സ്വീകരിച്ചതുപോലെയുള്ള ഉദാര സമീപനം കശുവണ്ടി വ്യവസായത്തിന്റെ കാര്യത്തിലും സ്വീകരിക്കണമെന്നും അടഞ്ഞുകിടക്കുന്ന സ്വകാര്യ ഫാക്ടറികൾ തുറക്കുവാൻ ആത്മാർത്ഥമായി സഹായിക്കുന്നതരത്തിലുള്ള പ്രായോഗിക നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്നും സർക്കാർ ബാങ്ക് പ്രതിനിധികളോട് ആവശ്യപ്പെട്ടതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പൂട്ടിക്കിടക്കുന്ന ഫാക്ടറികൾ തുറന്ന് പ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്നതിന് സഹായകരമായ പുനരുദ്ധാരണ പ്രോജക്ട് പ്രൊപ്പോസൽ തയ്യാറാക്കാൻ വ്യവസായികളോട് ആവശ്യപ്പെട്ടു. അത്തരത്തിലുള്ള ഒരു പ്രോജക്ട് പ്രൊപ്പോസൽ വ്യവസായികൾ തയ്യാറാക്കി ബാങ്കുകൾക്ക് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

ബാങ്കുകളുടെ കൺസോർഷ്യം പ്രസ്തുത റിപ്പോർട്ടിന്റെ പ്രായോഗികത പരിശോധിച്ച ശേഷം സ്വകാര്യ ഫാക്ടറികളുടെ പുനരുജ്ജീവന പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിനായി ഫാക്ടറികളെ പ്രത്യേകം പ്രത്യേകം യൂണിറ്റായിക്കണ്ട് പ്രൊപ്പോസൽ സമർപ്പിക്കാൻ ആവശ്യപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. വ്യവസായികളുടെ കൂട്ടായ്മ പുതിയ പ്രോജക്ട് പ്രൊപ്പോസൽ തയ്യാറാക്കിവരികയാണ്. പുതുക്കിയ പ്രൊപ്പോസലിന്മേൽ തിരുമാനമെടുക്കുന്നതുവരെ വ്യവസായികൾക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കരുതെന്ന് ബാങ്കുകളോട് സർക്കാർ ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. അയഥാർത്ഥമായ കണക്കിന്റെയടിസ്ഥാനത്തിൽ വ്യവസായികൾക്കെതിരെ ബാങ്കുകൾ നടപടിയെടുത്തതിനെതിരെ വ്യവസായികൾ ബാങ്കിന് മുന്നിൽ ധർണ്ണയടക്കം സമരം നടത്തുന്ന സ്ഥിതിയിലേയ്ക്ക് വന്നിട്ടുണ്ട്. ഒരു വ്യവസായി ആത്മഹത്യ ചെയ്യാൻ ഇടയായത് ബാങ്കുകൾ പറഞ്ഞുപറ്റിച്ച് അദ്ദേഹത്തെക്കൊണ്ട് 4 കോടി രൂപ ഡെപ്പോസിറ്റ് ചെയ്യിപ്പിച്ചതിനാലാണ്, വീണ്ടും തുടർ വായ്പ കൊടുക്കുമെന്ന ഉറപ്പുമേലാണ് അദ്ദേഹം എല്ലായിടത്തുനിന്നും വായ്പയെടുത്ത് ഡെപ്പോസിറ്റ് ചെയ്തത്. ബാങ്ക് സ്വീകരിച്ച സമീപനത്തിൽ മനംനൊന്താണ് അദ്ദേഹം ആത്മഹത്യ ചെയ്തത്. ബാങ്ക് പണം വാങ്ങുകയും വായ്പ കൊടുക്കാതിരിക്കുകയും ചെയ്തു. ഇത്തരത്തിലുള്ള അങ്ങേയറ്റം മനുഷ്യത്വരഹിതമായ സമീപനമാണ്

ബാങ്കുകൾ സ്വീകരിക്കുന്നത്. ന്യായമായ നിരക്കിൽ വ്യവസായത്തിന് ആവശ്യമായ തോട്ടുണ്ടി, തോട്ടുണ്ടി ഉല്പാദകരായ വിദേശ രാജ്യങ്ങളിൽനിന്നും ഇതര സ്ഥാപനങ്ങളിൽനിന്നും വ്യവസായങ്ങൾക്ക് നേരിട്ട് ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും, സംസ്കരിച്ച പരിഷ്കരിച്ച വിപണനം ചെയ്യുന്നതിനും, ഈ മേഖലയിലെ പ്രതിസന്ധിക്ക് പരിഹാരം കാണുന്നതിനുമായി സർക്കാർ കേരള കാഷ്യൂ ബോർഡ് എന്ന കമ്പനി രൂപീകരിച്ച് പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. കാഷ്യൂ ബോർഡിന്റെ പ്രവർത്തനം പൂർണ്ണ തോതിൽ ആകുന്നതോടുകൂടി ഈ വ്യവസായം നേരിടുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് ഒരു പരിധിവരെ പരിഹാരം കാണാൻ കഴിയുമെന്നാണ് ഗവൺമെന്റ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. ഓരോ സ്വകാര്യ ഫാക്ടറിയുടെയും കശുവണ്ടി വറുക്കുന്നതിനുള്ള കപ്പാസിറ്റിയും മറ്റ് സൗകര്യങ്ങളുമൊക്കെ പരിശോധിച്ചുകൊണ്ട്, വായ്പ റീഷെഡ്യൂൾ ചെയ്യണമെന്ന് ഗവൺമെന്റ് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോൾ ബഹു. മുഖ്യമന്ത്രിതന്നെ ഈ ധനകാര്യസ്ഥാപനങ്ങളുടെ പ്രതിനിധികളെ വിളിച്ചുചേർത്ത് വീണ്ടുമൊരു ചർച്ചയ്ക്ക് അടുത്ത ദിവസങ്ങളിൽ സമയം കണ്ടെത്തും. ബഹു. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ സഹായത്തോടുകൂടി ബാങ്കുകൾ ഇന്ന് സ്വീകരിക്കുന്ന നിലപാടിൽ ഒരു മാറ്റം വരുത്തുന്നതിന് ശ്രമിക്കുന്നതാണ്. നിലനിൽക്കുന്ന വായ്പകൾക്ക് തൽക്കാലം മോറട്ടോറിയം പ്രഖ്യാപിക്കാനും, വായ്പ റീഷെഡ്യൂൾ ചെയ്യാനും, കശുവണ്ടി

വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് പ്രവർത്തിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ സഹായം നൽകാനും നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നതാണ് ഗവൺമെന്റിന്റെ സമീപനം. തീർച്ചയായും മുഖ്യമന്ത്രിയുടെയും ധനകാര്യവകുപ്പ് മന്ത്രിയുടെയും സഹായത്തോടുകൂടി ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

മഞ്ചേരി ഗവൺമെന്റ് പോളിടെക്നിക്

ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ: സർ, മഞ്ചേരി ഗവൺമെന്റ് പോളിടെക്നിക് ആരംഭിച്ചിട്ട് രണ്ട് വർഷംകഴിഞ്ഞ് മൂന്നാം വർഷത്തിലേയ്ക്ക് കടക്കുകയാണ്. പോളിടെക്നിക്കിന്റെ കെട്ടിടനിർമ്മാണത്തിനായി 12 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി ലഭിച്ചിട്ടും നാളിതുവരെ ടെണ്ടർ നടപടി ആരംഭിച്ചിട്ടില്ല. ഗവൺമെന്റ് പോളിടെക്നിക്കിനാവശ്യമായ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ രണ്ട് വർഷത്തിനകം ലഭ്യമാക്കാമെന്ന് എ.ഐ.സി.റ്റി.-ക്ക് ഗവൺമെന്റ് സത്യവാങ്മൂലം നൽകിയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് അംഗീകാരം നൽകിയത്. അധ്യയന വർഷം മൂന്നാം വർഷത്തിലേയ്ക്ക് കടക്കുമ്പോൾ നാളിതുവരെയും അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്താൻ സാധിച്ചിട്ടില്ല. ഈ അവസ്ഥമൂലം എ.ഐ.സി.റ്റി.-യുടെ അംഗീകാരംതന്നെ നഷ്ടപ്പെടാൻ സാധ്യതയുണ്ട്. കുട്ടികളുടെ പഠനം വളരെ മെച്ചപ്പെട്ട രീതിയിലാണ് ഇവിടെ നടന്നുവരുന്നത്. ഏതാണ് 80

പോളിടെക്നിക്കുകളുള്ളതിൽ പുതുതായി ആരംഭിച്ച മഞ്ചേരി പോളിടെക്നിക്കിന് ഇത്തവണത്തെ പൊതുപരീക്ഷയിൽ 80-ൽ 14-ാം സ്ഥാനമുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് അവിടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്താനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി (പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്): സർ, 2016-17-ൽ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ച മഞ്ചേരി ഗവൺമെന്റ് പോളിടെക്നിക്കിന് കോളേജിൽ നിലവിൽ സിവിൽ എഞ്ചിനീയറിംഗ്, മെക്കാനിക്കൽ എഞ്ചിനീയറിംഗ്, ഇൻസ്ട്രുമെന്റേഷൻ എഞ്ചിനീയറിംഗ് എന്നീ ബ്രാഞ്ചുകളിലായി 60 വിദ്യാർത്ഥികൾക്കുവീതം പ്രവേശനം നൽകുന്നുണ്ട്. മഞ്ചേരി ഗവൺമെന്റ് ടെക്നിക്കൽ ഹൈസ്കൂൾ കെട്ടിടത്തിൽ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്ന ഈ സ്ഥാപനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിന്റെ ഭാഗമായി പ്രധാന മന്ദിരത്തിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം 1000 ലക്ഷം രൂപയും നബാർഡിന്റെ ആർ.ഐ.ഡി.എഫ്.-ൽ ഉൾപ്പെടുത്തി വർക്ക്ഷോപ്പ് മന്ദിര നിർമ്മാണത്തിനായി 220 ലക്ഷം രൂപയും അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രധാന മന്ദിരത്തിന്റെ സ്കെച്ച് സ്ഥാപന മേധാവി അംഗീകരിച്ച് പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിന് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. നിലവിലെ കെട്ടിടത്തിൽ താൽക്കാലിക നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി 2017-

18-ൽ 40 ലക്ഷം രൂപയുടെ ഭരണാനുമതിയും നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പണി പൂർത്തിയായി വരുന്നു. 2017-18-ൽ മാത്രം ഈ സ്ഥാപനത്തിന് പഠനോപകരണങ്ങൾ വാങ്ങുന്നതിന് 29.68 ലക്ഷം രൂപയും കമ്പ്യൂട്ടറും അനുബന്ധ ഉപകരണങ്ങളും വാങ്ങുന്നതിന് 41.6 ലക്ഷം രൂപയും ഫർണിച്ചറിനായി 6.10 ലക്ഷം രൂപയും ലൈബ്രറിക്കായി 80,000/-രൂപയും അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇവ വാങ്ങുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ പൂർത്തിയായി വരുന്നു. മൊത്തം 1338 ലക്ഷം രൂപയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടന്നുവരുന്നു.

ഹൈഡൽ ടൂറിസം പദ്ധതി

ശ്രീ. പുരുഷൻ കടലുണ്ടി: സർ, ബാലുശ്ശേരി മണ്ഡലത്തിലെ കക്കയം ടൂറിസ്റ്റ് കേന്ദ്രവും പേരാമ്പ്രയിലെ പെരുവണ്ണാമുഴി ടൂറിസ്റ്റ് കേന്ദ്രവും വയനാട്ടിലെ ബാണാസുര സാഗർ ടണൽ വഴിയുള്ള ടൂറിസം പദ്ധതിയും ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഡോ. തോമസ് ഐസക് പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്നു. കക്കയം ഹൈഡൽ ടൂറിസം കേന്ദ്രം സന്ദർശിച്ചശേഷം 300 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതിക്കാണ് അദ്ദേഹം പരിപാടിയിട്ടതും ചർച്ച ചെയ്തതും തീരുമാനിച്ചതും. വനം, ജലസേചനം, ടൂറിസം, വൈദ്യുതി ബോർഡ് തുടങ്ങിയ വകുപ്പുകളെ ഏകോപിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതിയാണിത്. ജനങ്ങൾ വലിയ പ്രതീക്ഷയിലായിരുന്നു. ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുമായി നടന്ന

അന്നത്തെ ചർച്ചയിൽ കൺവെൻഷൻ സെന്റർ, റോപ്പ്‌വേ, തുറന്ന മൃഗശാല, കക്കയം ഡാമിലേയ്ക്കുള്ള പാത്ത്‌വേ, ട്രക്കിംഗ്, ടണൽ ടൂറിസം, ക്രാഫ്റ്റ് വില്ലേജുകൾ, ആർട്ട് ഗ്യാലറി, ഹോംസ്റ്റേകൾ, ബൊട്ടാണിക്കൽ ഗാർഡൻ എന്നിവ ഉൾപ്പെടുത്തിയിരുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി കെ.എസ്.ഇ.ബി.-യുടെ കീഴിലുള്ള ഹൈഡൽ ടൂറിസം വിഭാഗത്തോടാണ് ഡി.പി.ആർ. തയ്യാറാക്കാൻ നിർദ്ദേശിച്ചതും ചർച്ച ചെയ്തതും. ഏറെ പ്രാധാന്യമുള്ള ഈ പദ്ധതി യാഥാർത്ഥ്യമാക്കാൻ ആവശ്യമായ ഡി.പി.ആർ. തയ്യാറാക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

വൈദ്യുതി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എം. എം. മണി): സർ, ബാണാസുരസാഗർ, കക്കയം, പെരുവണ്ണാമുഴി എന്നീ പ്രകൃതി രമണീയമായ കേന്ദ്രങ്ങളെ ബന്ധിപ്പിച്ചുള്ള 300 കോടി രൂപയുടെ ടൂറിസം പദ്ധതി സംബന്ധിച്ചാണ് സബ്മിഷൻ. ബാണാസുരസാഗർ, കക്കയം, പെരുവണ്ണാമുഴി പ്രദേശങ്ങളെ കൂട്ടിയിണക്കിയുള്ള ഒരു ടൂറിസം കോറിഡോർ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശം കേരളാ ഹൈഡൽ ടൂറിസം സെന്ററിന്റെ മുന്നിലുണ്ട്. ഈ പദ്ധതിക്ക് കിഫ്ബിയിൽനിന്നും ഫണ്ട് ലഭ്യമാക്കാമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി പ്രഖ്യാപിക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. എന്നാൽ ഈ പദ്ധതിയുടെ മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കുന്നതിന് വനം വകുപ്പിൽനിന്നുള്ള ചില തടസ്സങ്ങൾ നിലവിലുണ്ട്. കക്കയത്ത് ഇപ്പോൾ

പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്ന ഹൈഡൽ ടൂറിസം പദ്ധതിയെത്തന്നെ തടസ്സപ്പെടുത്തുന്ന സമീപനം വനം വകുപ്പിൽനിന്നുമുണ്ടായിരുന്നു. 1972-ൽ കുറ്റാടി ജലവൈദ്യുത പദ്ധതി നിർമ്മാണത്തിനായി വൈദ്യുതി ബോർഡ് സ്വകാര്യ ഉടമകളിൽനിന്നും വില കൊടുത്ത് വാങ്ങിയ ഭൂമി വനഭൂമിയായി നോട്ടീഫൈ ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടാണ് തടസ്സങ്ങളുണ്ടായിട്ടുള്ളത്. ഇത് പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ നടന്നുവരികയാണ്. ടൂറിസം പദ്ധതിയുടെ മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കുന്നതിനുള്ള ടെണ്ടർ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിരുന്നു. എന്നാൽ ടെണ്ടറിൽ ചില സാങ്കേതിക ന്യൂനതകളുള്ളതായി പരാതികൾ ഉയർന്നുവന്നതിനെത്തുടർന്ന് ടെണ്ടർ റദ്ദ് ചെയ്ത് റീ-ടെണ്ടർ നടത്തുന്നതിന് തീരുമാനിക്കുകയുണ്ടായി. വനം വകുപ്പിൽനിന്നുള്ള തടസ്സങ്ങളടക്കം നീക്കി വൈദ്യുതി ബോർഡിന്റെ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള ഭൂമിയിൽ ഫലപ്രദമായ ടൂറിസം പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.